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Pamětní deska  
připomíná odchod okupantů

Není velká rozměry. Má jen 44 centimetrů na šířku a 30 na výšku. Pro starší lidi 
z Frenštátu je však velká významem. Odhalena byla v úterý 26. února 2019 na budově 
bývalých kasáren v Martinské čtvrti. 

Připomíná, že Frenštát pod Radhoštěm byl díky statečnosti a odhodlání vedení města prv-
ním místem v tehdejším Československu a také v celém tzv. východním bloku, které opustila 
okupační vojska sovětské armády. „Je třeba na tyto události vzpomínat a připomínat si je,“ 
řekl během slavnostního aktu Dalibor Norský, tehdejší tajemník MNV.� –red-

fo
to

: Z
de

ně
k 

S
az

ov
sk

ý

Pamětní deska o velikosti 44x30 cm je z plastu a byla vyrobena na 3D tiskárně

Připravuje se  
rekonstrukce frenštátských můstků

Dobrá zpráva pro Frenštát i pro všechny skokany na lyžích. Dne 26. února 2019 se ko-
nala na krajském úřadě Moravskoslezského kraje tisková konference za účasti náměstka 
hejtmana Stanislava Folwarczneho, poslance parlamentu ČR Jakuba Jandy, frenštátské-
ho starosty Miroslava Halatina i místostarostky Trojanovic Ivany Vrtalové. Přítomni byli 
i zástupci TJ Frenštát p. R. Na tiskové konferenci byl představen projekt, který se týká re-
konstrukce stávajících frenštátských můstků.

Ještě před rokem to vypadalo, že Areál Jiřího Rašky ve Frenštátě pod Radhoštěm spěje kvůli 
nevypořádaným pozemkovým nárokům k  zániku. Teď je situace jiná, v  plánu je jeho rekon-
strukce a velká modernizace.

„Vloni se podařilo vyřešit vlastnické vztahy s pozemky a kraj je pomohl TJ Frenštát odkoupit. 
Teď byly dvě možnosti - nechat areál shnít, nebo ho posunout do 21. století,“ uvedl náměstek 
hejtmana pro sport Stanislav Folwarczny s tím, že kraj vnímá frenštátské můstky jako místo, 
o  které je nutné pečovat. Byla vytvořena architektonicko‑urbanistická studie Vize 2030. Její 
náklady ve výši 700 tisíc korun napůl uhradily kraj a město Frenštát. Podle studie by na Horeč-
kách vedle čtyř současných můstků vyrostl ještě pátý (K-80) a ten největší K-90 by se změnil na 
K-100. Celá akce, jejíž odhadovaný rozpočet je 475 milionů korun, by měla proběhnout ve dvou 
etapách. „První, zahrnující opravy můstků a stavbu nové věže, by měla být hotová v roce 2023. 
Druhá, v níž se postaví nový můstek K-80 a dobuduje K-100, v roce 2030, kdy má Frenštát 
hostit Světový pohár mužů,“ vysvětlil Rosypal.

„Kdo tento projekt finančně zaštítí, je zatím v oblacích, zda MŠMT, nebo nově vznikne Agen-
tura sportu, vyčleněná z MŠMT a zda se podaří čerpat z evropských fondů, jako tomu bylo v Pla-
nici. Ale pokud se toto podaří, pak bychom měli v republice jediný můstek schopný zimního 
provozu,“ uvedla Ivana Vrtalová, místostarostka obce Trojanovice.

Po celé rekonstrukci by areál, nesoucí jméno zlatého medailisty z  olympiády v  Grenoblu 
1968, mohli vedle českých závodníků využívat také ti ze zahraničí, na můstcích by se totiž dalo 
skákat i v zimě. „V tom by byl Frenštát jediný v republice. Projekt se mi líbí a budu bojovat, aby se 
na něj sehnaly peníze,“ slíbil Jakub Janda, poslanec Parlamentu ČR a vítěz Světového poháru 
2006, který je zároveň předsedou úseku skoků Svazu lyžařů ČR.� Petr Poštulka

V plánu je také vybudování a posunutí nové skokanské věže s rozhlednou, změna profilu 
doskoku, zázemí pro sportovce i návštěvníky včetně parkovišť, lanovky, Muzea Jiřího Rašky  
a tribuny pro 10 tisíc diváků

Děti ze Sedmikvítku se rozloučí  
se zimou. Hodí Mařenu do Lomné

Morena, Mořena, Morana, Mařena, podle zvyku se nosí pryč od lidských obydlí, kde 
se symbolicky odevzdá jednomu ze čtyř živlů – buď se pálí, hodí do řeky, zakope do země, 
nebo shodí ze skály. Vynášení Mařeny je hlavně spojeno s koncem zimy a očekáváním jara.

 Ve Frenštátě p. R. již několik let tuto tradici oživuje valašský soubor Sedmikvítek. To le-
tošní se uskuteční 8. dubna v 11. hodin, kdy se děti sejdou u sportovního plácku na pravém 
břehu Lomné (pod horním kostelem). V loňském roce, stejně jako letos, si pozvaly děti ze 
Sedmikvítku své kamarády ze všech frenštátských škol. Přípravy začínají již na školách, kdy 
si žáci ve vyučování připraví Mařeny, naučí se říkanky i písničky, kterými se s Mařenou roz-
loučí. Můžeme jen doufat, že loučení se zimou bude veselé, že vyjde počasí a v řece Lomné 
bude dostatek vody, aby mohla Mařena odplavat.� –red-

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se koná ve 

čtvrtek 11. dubna 2019 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budovy Městského 
úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na www.mufrenstat.cz. 

Vedení městaLoni byla Lomná místy zledovatělá. „Dejte jí brusle“, ozývalo se z břehů. Nakonec si ale  
Mařena cestu k vodě našla a odplula

Náměstek hejtmana Stanislav Folwarczny, místostarostka Trojanovic Ivana Vrtalová a sta-
rosta Frenštátu p. R. Miroslav Halatin s vizualizací projektu nových můstků
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Město zve na setkání jubilantů
V úterý 28. května 2019 se uskuteční v prostorách kina ve Frenštátě pod 

Radhoštěm tradiční setkání jubilantů s představiteli města.

Starosta Miroslav Halatin, mís-
tostarosta Pavel Mička a  místosta-
rosta Jiří Unruh na slavnostní setká-
ní srdečně zvou občany, kteří v roce 
2019 oslaví 75, 80, 85 a  devadesát 
a  více let. Tito jubilanti na setká-
ní obdrží osobní pozvánku vedení 
města. V  letošním roce se mohou 
jubilanti těšit na vystoupení umě-
lecké agentury Karla Smolky, sólisty 

opery a  operety Slezského divadla 
v Opavě, s divadelním představením 
Číše plná operety. Jedná se o  před-
stavení, které se odehraje ve scénic-
kých dekoracích a  kostýmech, kde 
veselé texty a  vyprávění spojují me-
lodie ze známých operet.

Ludmila Pavlová, 
odbor vnitřních věcí a školství

Parkování „na štěrku“ jen s povolenkou
Policisté mají plno starostí s  ři-

diči, kteří parkují na tzv.  škváro-
vé ploše naproti prodejny Albert. 
Dopravní situace je zde řešena 
dvěma dopravními značkami. 
Jedna z  nich je B11 zákaz vjez-
du pro motorová vozidla s  do-
datkovými tabulkami Mimo vo-
zidel klientů vinotéky U  Karla, 
a  Mimo dopravní obsluhy. Tato 
značka se nachází při vjezdu na 
ulici Mariánskou. Pro řidiče to 
znamená, že mohou do této loka-

lity vjet za účelem nákupu zboží 
ve vinotéce, a  řidiči vyjmenovaní 
v  zákoně. Ostatní řidiči sem mají 
vjezd zakázán. Pokud jde o  škvá-
rovou plochu, je zde dopravní 
situace řešena zákazem vjezdu 
s  dodatkovou tabulkou Vjezd po-
volen jen s  písemným povolením 
MěÚ Frenštát p. R. Sem tedy mo-
hou vjet a parkovat pouze ti, kteří 
vlastní povolení MěÚ. Ostatním je 
vjezd a parkování zakázáno.

–red-

Pedagogové byli oceněni na radnici

I. kategorie: Výrazná pedagogická osobnost roku
Bára Papáková 	 – Základní škola Tyršova 1053
Kateřina Vaňková 	 – Gymnázium a Střední průmyslová škola elektrotechniky 
		       a informatiky

II. kategorie: Ocenění za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost 
Kateřina Balážová 	 – Základní škola Tyršova 913
Iva Habrnálová 	 – Základní škola Záhuní 408
Jaroslav Kneisl 	 – Základní umělecká škola
Jarmila Nagyová 	 – Hotelová škola
Zuzana Strnadlová	 – Gymnázium a Střední průmyslová škola elektrotechniky  
		       a informatiky

Marika Macíčková, odbor vnitřních věcí a školství

U  příležitosti Dne učitelů se ve stře-
du 27.  března  2019 konalo v  obřadní 
síni městského úřadu slavnostní  
setkání zástupců vedení města a škol 
a  školských zařízení, působících 

na území města. Na tomto setkání 
poděkovali představitelé města sed-
mi pedagogickým pracovníkům za 
jejich nelehkou práci a  předali oce-
nění v následujících kategoriích:

Na výměnu kotle je možné získat půjčku
V  únoru 2019 vyhlásilo Minister-

stvo životního prostředí pro obce 
a města dotační výzvu, ve které mo-
hou získat finanční prostředky na 
poskytování bezúročných půjček 
svým občanům na výměnu starých 
kotlů na pevná paliva za ekologic-
ké. Aby mohlo naše město podat 
žádost o tuto dotaci, musí znát před-
běžný zájem občanů.

Základní podmínkou pro to, aby 
občan mohl žádat o bezúročnou půjč-
ku od města bude především podání 
žádosti o kotlíkovou dotaci ve 3. výzvě 
Moravskoslezského kraje, která bude 
vyhlášena v  dubnu 2019 a současně 
nesmí mít nesplacené závazky vůči 
městu Frenštát pod Radhoštěm.

Obracíme se proto na občany, po-
kud budou chtít žádat od města bez-

úročnou půjčku na předfinancování 
výměny kotle na pevná paliva, aby 
vyplnili předběžné žádosti. Formu-
lář si mohou vyzvednout na recepci 
MěÚ, na odboru životního prostře-
dí nebo jej lze stáhnout z  webových 
stránek města. Tuto vyplněnou žá-
dost je nutné následně doručit do 
18.  4.  2019 na MěÚ Frenštát pod 
Radhoštěm.

Po tomto termínu bude zpracován 
konečný seznam možných zájemců 
o  poskytnutí bezúročných půjček, 
který bude přiložen jako příloha 
k případné žádosti města o dotaci ve 
Výzvě č. 1/2019 „Kotlíkové půjčky“. 
Více informací získají občané na 
webových stránkách města.

Eva Spurná, 
vedoucí odboru životního prostředí

Město zve na veřejné  
projednání stavby kanalizace na Kopané

Město Frenštát pod Radhoš-
těm zve občany na veřejné pro-
jednání investičního záměru vy-
budování splaškové kanalizace 
Kopaná  – I. etapa. Setkání se usku-
teční v  pondělí 1.  dubna  2019 
v  17 h v  bývalé škole na Kopané 
č.  p. 917. Na setkání se zástupci 

města Frenštát pod Radhoštěm, 
projektantem Lubomírem Novákem 
a technickým dozorem stavby Kami-
lem Herůdkem zveme občany místní 
části Kopaná k seznámení s aktuální-
mi informacemi k projektu na odka-
nalizování lokality Kopaná – I. etapa.

Miroslav Halatin, starosta

Obnova prostranství před Domem kultury

Před zahájením prací bylo nutné  přemístit sochu Dívky s knihou od ak. sochařky Marie 
Káňové do depozitu, kde ji čeká ozdravná kůra
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„Socha se „očistí“ - zbaví mechu, a po 
ukončení všech prací později osadí zno-
vu na nový podstavec před hlavní vchod 
Domu kultury,“ uvedl architekt Martin 
Janda. „Dominantou klidového prosto-
ru, který zde vznikne, bude později socha 
Dívky s knihou. Nová plocha bude opro-
ti stávajícímu chodníku snížená a vznik-

ne tak zajímavý prostor pro setkávání. 
Zároveň budou vybudovány nové pří-
stupy k Domu kultury, využije se i svah 
a  nová odpočinková zóna tak vytvoří 
novou kompozici místa, kde i  socha 
bude mít novou významovou polohu,“ 
představil projekt Martin Janda.

-red-

V polovině března začala obnova prostranství před Domem kultury. Oprava 
chodníků, sadová úprava, klidová zóna, nové vstupní schodiště - do takové po-
doby se má změnit prostor před průčelím frenštátského Domu kultury.

Zápis dětí do prvních tříd
Ve středu 10. dubna 2019 proběhne od 12.00 do 18.00 hod. zápis dětí do 

prvních tříd na ZŠ Tyršova 913 a ZŠ Záhuní. Budoucím prvňáčkům a jejich 
rodičům školy nabízí nejen  příjemné prostředí, ale především odborný přístup 
učitelů a kvalitní výuku. Více informací na straně 12.

Marika Macíčková, odbor vnitřních věcí a školství
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I  stalo se, že si pan Šimon coby 
důchodce udělal radost a  zakoupil si 
přes internet televizi. TV se však nelí-
bila, a tak se ji rozhodl vrátit. Oslovil 
tedy dopravce, který pro televizi přijel 
k jeho domu, televizi převzal a vysta-
vil panu Šimonovi doklad o převzetí.

Co se však nestalo, prodejce vrá-
cené zboží odmítnul, protože bylo 

fyzicky poškozené (patrně nějakými 
otřesy během přepravy). Doprav-
ce tak televizi přivezl zpět, vyložil ji 
z  auta a  drze položil panu Šimonovi 
před dům, že ji vrací a  nic víc neví. 
A že spěchá!

Pan Šimon zůstal stát jako opaře-
ný. Nezbylo mu, než těžkou televizi 
odnést domů. Doma zjistil, že je na 
zadní straně celá prasknutá. Rozhodl 
se napsat prodejci reklamaci. Prodej-
ce mu odpověděl, že lituje, ale zboží 
bylo porušené a  on tedy nemůže ak-
ceptovat vrácení.

Jak v této věci postupovat? Je nut-
né se obrátit na přepravce. Kdyby ten 
se snažil jakkoli bránit např.  tím, že 
zboží nebylo řádně zabaleno, neu-
spěje. Pokud zboží dopravce přijme 
a  nepoučí prokazatelně odesílatele 
o riziku přepravy špatně zabalené zá-
silky, nese za ni odpovědnost. Pan Ši-
mon proto napsal v  mém zastoupení 
důrazný dopis dopravci a  dopravce, 
jak už to bývá, uznal své pochybení 
a zaplatil plnou cenu televize.

Nakonec platí opět staré známé: 
buďte bdělí a důrazní. A pro dopravce 
platí známé přísloví: práce kvapná, 
málo platná.V květnu se uskuteční  

zápis dětí do mateřských škol

Předpokládaný počet volných míst 
pro školní rok 2019/2020: 
Mateřská škola Dolní – 25 
Mateřská škola Markova – 19 
Mateřská škola Školská čtvrť – 50 vol-
ných míst
Rodiče při zápisu předloží občanský 
průkaz a rodný list dítěte. Občané 
EU předloží povolení k pobytu v ČR. 

Žádost je možné podat v MŠ Marko-
va, MŠ Dolní nebo MŠ Školská čtvrť. 
Bližší informace k přijetí dítěte do ma-
teřské školy rodiče obdrží v příslušné 
mateřské škole nebo na webových 
stránkách škol. Organizace předškol-
ního vzdělávání vyplývá ze zákona  
č. 561/2004 Sb., školský zákon. 

–red-

Základní škola a  Mateřská škola Frenštát pod Radhoštěm, Tyršova 913 
a Základní škola a Mateřská škola Frenštát pod Radhoštěm, Záhuní 408 ozna-
mují, že ve dnech 2. 5.–3. 5. 2019 v době od 10.00 do 15.00 hodin bude probí-
hat zápis dětí do mateřských škol na území města pro školní rok 2019/2020 
(MŠ Dolní, MŠ Markova, MŠ Školská čtvrť). O přijetí dítěte rozhodne na zá-
kladě podané žádosti a stanovených kritérií ředitel příslušné ZŠ a MŠ.

Oprava schodiště v Martinské čtvrti
V  dubnu se bude opravovat 

schodiště v  Martinské čtvrti mezi 
domy č.  p. 1135 a  1152. Schodiště 
bude v  této době uzavřeno. Podle 

uzavřené smlouvy o dílo bude opra-
va dokončena do 30. dubna.

Luboš Drachovský, 
odbor investic a rozvoje

Advokát z Novojičínska Tomáš Panáček 
řeší na území našeho kraje řadu případů. Hájí 
mimo jiné zájmy běžných lidí, kteří častokrát 
ne vlastní vinou naletí nekalým obchodníkům 
a kriminálním živlům.  V pravidelných fejeto-
nech bude vás, čtenáře zpravodaje, seznamo-
vat s některými příběhy, v nichž nebude chybět 
rada, jak se podobným situacím vyhnout, 
anebo z nich vyjít s čistým štítem.

Zabalit a poslat

Tomáš Panáček
advokát

Vichřice vyvracela sloupy a lámala stromy
Silný vítr, který se přihnal z  neděle 

10. na 11.  března, zaměstnal hasiče. 
Zdejší jednotka sboru dobrovolných 
hasičů zaznamenala několik výjezdů, 
jejichž původcem byly právě poryvy 
větru. Šlo převážně o  polámané a  vy-
vrácené stromy.� –red-

Frenštát se prezentoval na veletrhu
Začátkem března se město Frenštát pod Radhoštěm prezentovalo na me-

zinárodním veletrhu cestovního ruchu „Dovolená a  region, lázeňství“ na 
Výstavišti Černá louka v Ostravě.

Představilo se v rámci společné pre-
zentace Destinačního managementu 
turistické oblasti Beskydy‑Valašsko 
s  městy Frýdek‑Místek a  Kopřivni-
ce. „Pro návštěvníky jsme připravili 
jednoduchý vědomostní kvíz o  ceny, 
díky kterému se zájemci dozvěděli 
zajímavosti o našem městě. Návštěv-
níci například hádali výšku Radniční 
věže nebo z obrázků poznávali auto-

ra sochy Radegasta,“ uvedla Patricie 
Pustějovská z  TIC. Návštěvníci se 
nejvíce zajímali o  výlety, zajímavé 
kulturní a  sportovní akce, možnosti 
ubytování a  především o  informa-
ce k  nově vzniklé Stezce Valaška na 
Pustevnách. O frenštátskou expozici 
byl během tří veletržních dnů značný 
zájem.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Veletrh představil zajímavostmi z oblasti cestování, zážitkové turistiky, lázeňství a wellness
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foto: Archiv Hasiči Frenštát p. R.
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Siemens letos mění datum  
konání Dne otevřených dveří

Pokud se 1. května chystáte na den 
otevřených dveří frenštátské firmy 
Siemens, pak si musíte najít náhradní 
program. Firma kvůli rozsáhlým pra-
cím uvnitř areálu přeložila prohlíd-
ku výrobních prostor závodu až na 

28.  října. A  protože letos Siemens 
slaví 25 let svého působení ve Fren-
štátě, slibuje firma rozšířený pro-
gram akce. Podrobnosti zatím ne-
sdělila. Jakmile se o  nich dozvíme, 
jistě vás budeme informovat.� –red-
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Frenštátští hasiči rozhodně nezahálí
Frenštátští hasiči vedou webové stránky (http://hasicifrenstat.cz/), na kte-

rých zveřejňují informace o svých zásazích, včetně fotografií. Dobrý počin. Ne 
každý má však připojení na internet, připravili jsme proto fotoreportáž s pře-
hledem posledních zásahů (do uzávěrky zpravodaje), kterou zveřejňujeme.

Pálil klestí a oheň nezvládl
Devatenáctého února hasiči doha-

šovali doutnající ohniska po pálení 
klestí na Horečkách pod Vlčinou. Po-
máhala jim jednotka z Nového Jičína.

Pomoc zraněné
V pátek 1. 3. 2019 pomáhali na Pod-

říčí hasiči zdravotníkům snést paci-
entku ze čtvrtého patra do sanitky.

Hořela garáž
V sobotu 2. 3. 2019 zasahovali ha-

siči při požáru v garáži u rodinného 
domu. Majiteli se tam vzňala hořlavá 
kapalina a jeho pokus požár uhasit byl 
marný. Pomoci mu musely jednotky z 
Frenštátu, Čeladné i Frýdku-Místku.

Autonehoda na Šibenkách
V úterý 5. 3. 2019 pomáhala jednot-

ka uklízet uniklý olej po nehodě auto-
mobilu na Šibenkách.

Vítr strhl část střešní krytiny
Vichr 7. 3. 2019 uvolnil plechy na 

střeše sokolovny na ulici Fr. Palackého 
ve Frenštátě. Hasiči pomocí vysoko-
zdvižné plošiny plechy umístili zpět na 
střechu a upevnili je.

Vítr lámal stromy
I v pondělí 11. 3. 2019 zapraco-

val silný vítr. Hasiči museli odstranit 
strom, který spadl na místní komu-
nikaci. Hned nato odstraňovali další 
padlý kmen, který spadl na dráty veřej-
ného osvětlení. 

Hasiči vyjíždějí k zamčeným by-
tům a domům

Hodně pilno měli hasiči 12. března, 
kdy vyjížděli otvírat dveře rodinného 
domu na ulici Felixe a ve stejný den 
uzamčený rodinný dům na Bezručově 
ulici. 

Hořelo v autokempu
Ve středu 13. 3. 2019 hasili požár 

dřevěného altánu v autokempu. Po 
uhašení bylo vše předáno Polici ČR.

Autonehoda na Planiskách
Ve čtvrtek 14. 3. 2019 byli hasiči 

přivoláni k dopravní nehodě dvou 
osobních vozidel, která naštěstí 
byla bez zranění. Nehoda se stala  
na Planiskách.  

Jezdecká sezóna v TJ Slovan pokračuje
Po prvních halových závodech, které 

proběhly v  areálu TJ Slovan ve dnech 
9.–10.  3.  2019 bude jezdecká sezóna po-
kračovat v dubnu hned třemi závody.

Jako první to budou 13.  4.  2019 Voltižní 
závody s názvem Velikonoční vajíčko. Tento 
závod bude úplně první pro všechny voltižní 
jezdce v  ČR a  očekává se účast všech oddí-
lů z  ČR. Samozřejmě se představí i  domácí 

jezdci, kteří budou útočit na co nejlepší umís-
tění. Další akcí v pořadí budou hned o týden 
později 20.  4.  2019 Jarní drezurní závody 
a dubnový kolotoč uzavře tradiční skokový zá-
vod Májová cena o víkendu 27.–28. 4. 2019. 
Všechny závody budou probíhat od 9.00 a pro 
návštěvníky bude tradičně připraveno bohaté 
občerstvení a skvělé sportovní výkony jezdců.

Adéla Svobodová

Mladí hasiči soutěžili ve vázání uzlů
Tesařský uzel, lodní smyčka, úvaz na proudnici, plochá spojka nebo zkra-

covačka. Tohle všechno jsou uzly, které musejí mladí hasiči zvládat výborně 
jak na čas, tak na správnost. Vyhrává vždy ten, kdo má nejrychleji a přede-
vším bezchybně uvázané všechny uzly, za každou chybu se totiž přidělují 
trestné body, a tím se čas navyšuje.

V  sobotu 9.  3.  2019 se konala soutěž 
mladých hasičů v  uzlování ve Fulneku, 
kde soutěžili mladší žáci, starší žáci, 
vedoucí mládeže a  z  každé kategorie 
i  jednotlivci. Frenštátským mladým 
hasičům se dařilo. Vyhráli všechny ka-
tegorie v  žácích a  také ve vedoucích 
a uspěli i jednotlivci v těchto kategoriích. 
„Všem blahopřeji a  věřím, že jim forma 

vydrží a  své dovednosti přenesou i  do 
jarní části celoroční hry Plamen a  také 
do Novojičínské ligy mladých hasičů 
Floriánek Cup. V  sobotu 7.  9.  2019 bu-
deme na našem hasičském hřišti pořádat 
jedno kolo Novojičínské ligy mladých 
hasičů Floriánek Cup. Jste srdečně zvá-
ni,” uvedl Radek Pitucha, starosta SDH 
Frenštát pod Radhoštěm.� –red-

Frenštátští mladí hasiči vyhráli všechny kategorie v uzlování

SPOLEČNOST

Začala oprava  
chodníku na Mariánské ulici
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Zbrusu nového chodníku se v  nejbližší 
době dočkají obyvatelé Mariánské ulice ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. „V  březnu zde 
byla zahájena nejen úprava chodníku, ale 
také prostranství před Domem kultury. 
Bude proveden nový povrch chodníku ko-
lem křižovatky ul. Dr.  Parmy a  Mariánské 
ulice, vybudováno nové schodiště k  hlavní-

mu vstupu do DK a odpočinková zóna, jejíž 
součástí bude i  Strom republiky, který byl 
v místě úprav vysazen ke 100. výročí vzniku 
Československa. Podle uzavřené smlouvy 
o  dílo budou práce dokončeny do 30.  dub-
na,“ uvedl Luboš Drachovský, zástupce 
vedoucí odboru investic a rozvoje.

–red-
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Už potřetí se podíváme do Království hudby
Netradiční interaktivní koncert, 

v  němž dva muzikanti, Martin Galia 
a Marian Friedl, provázejí Královstvím 
hudby, je připraven na neděli 19. květ-
na  2019 v  15.30  hodin. Na koncertě 
zazní řada hudebních nástrojů, sklad-

by různých žánrů, a diváci se tentokrát 
dozví, kde se vzaly hudební nástroje. 
Vhodné pro děti od 3 do 10  let. Vstu-
penky mimo předplatné jsou v  prodeji 
ve frenštátském Turistickém informač-
ním centru v ceně 90 Kč.� –red-
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Bylo, nebylo…
Před dvaceti lety spatřila světlo světa Amatérská divadelní společnost Wa-

terloo. Přesněji, bylo to 11. listopadu 1999, kdy se na jevišti frenštátského 
kina představili její členové s hrou Lakomec od Moliéra. Od té doby hrají 
dodnes. Za ten čas nacvičili a sehráli 32 titulů - komedie i vážné hry z pera 
domácích i zahraničních autorů, dokonce se tu a tam objevila i dílka vlastní 
provenience.

Dvacáté výročí našeho divadelnic-
kého působení jsme se rozhodli osla-
vit galavečerem, který jsme pracovně 
nazvali Bylo, nebylo. To proto, že se 
v něm chceme nejen ohlédnout za tím, 
co bylo, ale rozhodli jsme se popustit 
uzdu fantazie a  zpřítomnit, alespoň 
na chvíli, i  to, co nebylo. Co zůstalo 

neuskutečněným přáním nebo snem.
Zbývá jen dodat, že galavečer 

Bylo, nebylo se koná v úterý 30. dub-
na 2019 v 19 hodin v kině. Místa v sále 
si můžete rezervovat od 15.  dubna 
v  Turistickém a  informačním centru 
ve Frenštátě p. R.

Martin Trubač

Dvořáka i Smetanu  
zahraje Trio České filharmonie

V  květnu se poprvé stane součástí 
abonentních koncertů klavírní festival, 
pořádaný ve spolupráci s frenštátskou 
Základní uměleckou školou. Diváci 
se mohou těšit na Trio České Filhar-
monie, tvořené koncertními mistry 
Romanem Patočkou, Václavem Pe-
trem a klavírním virtuosem Martinem 
Kasíkem. Koncert se uskuteční ve vel-
kém sále frenštátského Domu kultury 
v  pátek 24.  května  2019 od 19  hodin. 

V  rámci něj zazní například Dumky 
trio Antonína Dvořáka, které napsal 
těsně před odjezdem do Ameriky a dále 
také Trio g moll Bedřicha Smetany, ve 
kterém Smetana vyjadřuje tragické 
pocity po smrti své milované pětileté 
dcery Bedřišky. Vstupenky mimo před-
platné budou v prodeji ve frenštátském 
Turistickém informačním centru od 
22. 4. 2019 v ceně 290 Kč.

Zuzana Kalinová

Krátce z knihovny

 Prodejní výstava LOUKY A ANDĚLÉ
Výstava Petry Jarošové (Uherské Hradiště)
Kdy: 1.  března  – 29.  dubna  2019 | Kde: 
MěK (studovna) | Čas: během provozní doby 
knihovny | Vstupné: zdarma

 UČÍME SE (společně) V KNIHOVNĚ
Potřebujete pomoct s  domácím úkolem? 
Chcete si zopakovat učivo a  nemáte s  kým? 
Přijďte do knihovny!
Kdy: každý otevírací den knihovny | Kde: 
MěK (oddělení pro děti) | Čas: 13.00 – 15.00 
| Určeno: převážně pro děti 1. stupně ZŠ | 
Vstupné: zdarma

 ČTENÁŘSKÝ KLUB pro dospělé
Tentokrát s  knihou Skleněný pokoj (Simon 
Mawer). Také jste vždy chtěli být členy čte-
nářského klubu? Dozvědět se o  zajímavých 
knihách anebo se podělit o své dojmy z pře-
čtených knih? Nyní máte možnost! Těšit se 
můžete na přátelské setkání nad otevřenou 
knihou - čtení s  předvídáním, hraní si s  tex-
tem a diskuse o knihách.
Kdy: 4. dubna 2019 | Kde: MěK (studovna) 
| Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro dospělé | 
Vstupné: zdarma

 Klub Sovičky  – Smějeme se s  po-
hádkou
Přátelské posezení v  knihovně spojené s  vy-
právěním pohádek.
Kdy: 11. dubna 2019 | Kde: MěK (oddělení 
pro děti) | Čas: 9.00 - 10.00 hod. | Určeno: 
děti do 4 let v doprovodu s dospělou osobou 
(starší sourozenec vítán) | Vstupné: zdarma

 Klub domácích školáků
Výměna zkušeností s  domácím vzdělává-
ním – tematické lekce
Kdy: 26. dubna 2019 | Kde: MěK (oddělení 
pro děti) | Čas: 10.00 - 12.00 hod. | Určeno: 
především rodičům, jejichž děti se vyučují 
v domácím prostředí | Vstupné: zdarma

Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

ŘÍŠE PRASTARÁ, MOCNÁ 
I ZKROCENÁ
Les na Kravařsku mezi středověkem 
a industrializací.
Projekt získal cenu Gloria musaealis jako 
Muzejní výstava roku 2017.
Vernisáž výstavy ve čtvrtek 4. dubna 2019 
v 17.00 hodin
ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 1. září 2019.

ČTVRTEČNÍCI: ODŇATÝ VAVŘÍN 
A ČISTÝ ŠTÍT METODĚJE SEDLÁČKA.
Pozoruhodný osud vojáka, legionáře 
a sokola.
Přednáší Martin Trubač.
Ve čtvrtek 25. dubna 2019 v 17.00 hodin.
Podkroví muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

NEŽ PŘILETÍ ZVONY Z ŘÍMA
Interaktivní program pro žáky MŠ a ZŠ.
Program přibližuje, jak na Frenštátsku 
a v okolí lidé prožívali období půstu a Veli-
konoce. Dává nahlédnout, jak se svátky od-
rážely v jejich jídelníčku i lidových zvycích.
Termín: 1. – 17. 4. 2019
Vstupné: 30 Kč za žáka

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
sobota, neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum‑frenstat.cz

Maxipes Fík přivítá děti 
ve velkém sále Domu kultury

Pohádku na motivy knihy Rudolfa 
Čechury a Jiřího Šalamouna Maxipes 
Fík přiveze do Frenštátu pod Radhoš-
těm pražské divadlo Krapet a  před-
stavení se uskuteční v sobotu 27. dub-
na  2019 od 15.30  hodin ve velkém 

sále frenštátského Domu kultury.
Vstupenky v  ceně 90 Kč pro před-

platitele a  110 Kč mimo předplatné 
jsou v prodeji ve frenštátském TIC.

Zuzana Kalinová

Soutěžní otázka na duben
Kde ve Frenštátě p. R. najdeme pamětní desku připomínající odchod okupantů?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména i adresy, popřípadě telefonního čísla, zasí-
lejte do 15. dubna 2019 na adresu: Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 74401 Frenštát 
pod Radhoštěm, nebo e-mailem: frenstat.noviny@mufrenstat.cz. Z došlých odpovědí 
bude vylosován jeden soutěžící, který obdrží knihu, kterou si převezme v redakci FZ. 

Správná odpověď na soutěžní otázku z minulého čísla zpravodaje: Koloběžka cup 2019 
na Pustevnách se uskuteční v sobotu 22. června 2019.

Výherkyně: Jana Adámková, Frenštát pod Radhoštěm. Gratulujeme. 
–red-
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Divadelní společnost Waterloo oslaví dvacáté výročí divadelního působení galavečerem ve 
frenštátském kině
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Žáci z Tyršovky  
vymýšleli básničky i nové prvky

Dílo ruského fyzika Dmitrije Ivanoviče Mendělejeva, který před 150 lety 
představil světu svou tabulku chemických prvků, inspirovalo učitele velké 
Tyršovky, kteří na 8. března připravili Den periodické tabulky prvků. 

Jaké činnosti čekaly na žáky v jed-
notlivých předmětech?

Český jazyk byl příležitostí pro bás-
níky vymyslet básničku, ve které se 
objeví chemické prvky. Znalosti fyziky 
prověřil kvíz, kde některé překvapila 
informace, že nejreaktivnějším prv-
kem je fluor a uran je vlastně z kamene 
(smolince). V chemii si vyvodili záko-
nitosti skryté v  tabulce prvků, uvedli 
příklady názvu prvků z  roku 1848, 
jako byl hořík, kazík, ďasík, chaluzík 
nebo nebesník. 

Vymýšleli i  nové chemické prvky, 
které vědci zanedlouho objeví.

 Jako například frendium (růžový 
plyn vyskytující se mezi nejlepšími 
kamarády, protonové číslo 119, elekt-
ronegativita 5,6), felicium (velmi pev-
ný kovový prvek, ze kterého se vyrábí 

lis do drtiče odpadu, protonové číslo 
1000, elektronegativita 11) a  banani-
um (plyn objevený ve školní tašce žáka 
po prázdninách). Přírodopis přinesl 
informace o významu vápníku, hořčí-
ku, železa, zinku, síry, jódu a křemíku 
pro naše zdraví, vyzkoušeli jsme si ná-
cvik první pomoci. Dalším důkazem 
naší šikovnosti se stala hodina výtvar-
né výchovy, kde jsme vyráběli z kovo-
vého odpadu zvířata.

Jak žáci hodnotili tento netradiční 
projektový den?

Bylo to zajímavé zpestření výuky. 
Dozvěděli jsme se věci, co jsme se ješ-
tě neučili. I  když mě fyzika absolutně 
nebaví, úkoly, co jsme měli splnit, byly 
zábavné.

(8. B: Eliška, Julie, Kamila, 
Kristýna, Kateřina)

Centrální mozek lidstva  
probouzel lásku k vědě

Proměna vody ve víno, hořící kov, svítící kámen, to vše bylo k vidění na 
druhém ročníku Centrálního mozku lidstva. Akce na podporu polytechnic-
kého vzdělávání dvakrát naplnila centrum volného času.

Učení zážitkem je stále populárněj-
ší. V  pátek 15.  března se dvě stovky 
páťáků z  Frenštátu a  okolí zúčastnily 
už druhého ročníku Dne polytechniky. 
„Loni jsme zážitkovou výuku zaměřili 
na fyziku, letos jsme zabrousili do che-
mie,“ uvedl ředitel ASTRY, centra vol-
ného času Michal Grepl. Akce, kterou 
město uspořádalo v  rámci projektu 
MAP rozvoje vzdělávání ORP Fren-
štát pod Radhoštěm II, přilákala od-

poledne další dvě stovky návštěvníků. 
„Zájem škol i veřejnosti nás přesvědčil 
o  tom, že zážitková výuka táhne. Ně-
které děti, které se zúčastnily dopoled-
ního programu se svou třídou, přived-
ly odpoledne do Astry své sourozence, 
kamarády nebo rodiče. Zdá se, že se 
nám podařilo vzbudit v nich opravdo-
vé nadšení pro vědu, což bylo našim 
cílem,“ dodala manažerka projektu 
Jitka Urubová.� –red

Skauti zamíří na Ivančenu

Jejich kamarádi se následující rok se-
šli a vypravili se na Ivančenu, aby uctili 
jejich památku. Vztyčili tam také malý 
pomníček. Zanedlouho se na toto mís-
to začalo vydávat stále více lidí, skautů 
i  neskautů, a  všichni na důkaz úcty 
přinesli malý kamínek. Ivančena se 
stala velmi důležitým symbolem, který 
přežil i  následný komunistický režim. 

Je důkazem skautské nezdolnosti a od-
vahy v každé době. Je proto dobré si to 
připomenout nějakým konkrétním či-
nem. Zúčastněte se i vy v sobotu 27. 4. 
výstupu na Ivančenu a  přispějte svým 
kamenem na zrekonstruovanou mohy-
lu. Více na www.ivancena.cz.

Barbora Mludková, 
Středisko ZVON, Opava

Děti si udělaly výlet do starých časů
První jarní paprsky nás, učitele i děti z mateřské školy Školská, po dlouhé zimě 

nabily energií, a tak jsme se rozhodli, že v rámci týdne, kdy se učíme o dopravních 
prostředcích, navštívíme kopřivnické OLDTIMER Auto moto Muzeum.

Z  autobusové zastávky bylo muze-
um OLDTIMER kousek. Bylo plné 
naleštěných, blýskavých starých auto-
mobilů. Průvodkyně řekla něco málo 
z  historie výroby aut, a  poté nás ne-
chala procházet muzeem a prohlížet si 

jednotlivé exponáty. Kluci nadšeně ob-
divovali vozy Ferrari a přitom počítali 
vyhrané věnce a poháry. Děti si mohly 
do jednoho z  vozů dokonce sednout, 
čehož všechny rády využily. V  muzeu 
jsme byli první návštěvníci, a  tak děti 
měly dost času pečlivě si vše prohléd-
nout, probrat a prozkoumat. Zpáteční 
autobus nás vzal vyhlídkovou jízdou 
přes Tichou do Frenštátu. Cestou zpět 
do školky jsme ještě poznávali doprav-
ní značky. Po rušném dopoledni a dob-
rém obědě se všem dětem dobře spalo.

Magdaléna Mynářová, 
učitelka MŠ Školská čtvrť

Odbor sociálních věcí  
připravuje přednášky s odborníky

Odbor sociálních věcí Městského úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm 
připravil pro veřejnost na duben a květen dva zajímavé semináře. Více nám  
o tom napsala vedoucí tohoto odboru Jana Prášková.

V  měsíci dubnu a  květnu plánujeme 
v  rámci preventivních programů zajímavé 
přednášky s odborníky, první bude na téma 
Podpora pečujících o  osoby s  duševním 
onemocněním, která se uskuteční v Domě 
kultury 24. dubna. Přednášející Marta Ma-
chová je zkušenou lektorkou a spolupracu-
je také s Českou alzheimerovou společnos-
tí. Určitě bych tuto přednášku doporučila 
všem pečujícím, aby nezůstávali na své sta-
rosti sami.

A  čtrnáctý květen přinese Den rodiny, 
kde v areálu před Astrou a v Astře čeká na 
rodiny bohatý program, kromě jiného se 
děti s rodiči mohou těšit na klauna s balón-

ky, pejsky ze společnosti Podané ruce, řadu 
tanečních vystoupení, atrakce pro malé 
i větší a také malé občerstvení… Tradiční je 
také vyhodnocení výtvarné soutěže.

V květnu, konkrétně 22. 5. v Domě kul-
tury, také připravujeme přednášku na dnes 
tak aktuální téma finanční gramotnosti. 
Je určena pro širokou veřejnost a  předná-
šet bude zkušená poradkyně ze Sdružení 
obrany spotřebitelů. Paní Reichlová ráda 
zodpoví nejrůznější dotazy třeba k  vyúč-
tování nebo z  oblasti dluhového poraden-
ství. U této přednášky bude i naše sociální 
pracovnice, která může na případné dotazy 
rovněž reagovat.� –red-

Na pěti stanovištích byly děti svědky řady zajímavých pokusů. Některé si mohli zájemci  
vyzkoušet doslova na vlastní kůži
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Osmáci, kteří vytvořili 16 soutěžních týmů, se zapojili do projektové výuky v českém jazyce, 
fyzice, chemii, přírodopise a výtvarné výchově.
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Stejně jako již mnohokrát i letos se uskuteční výstup na beskydskou mo-
hylu Ivančenu. Proč se tato akce pořádá? V roce 1945 bylo pět skautů popra-
veno nacistickým režimem. 
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V mateřské škole Markova se četly pohádky. Četly je paní učitelky, už i ně-
které děti, přišly babičky, dědečkové, rodiče i sourozenci. 

Pohádkové čtení si užívají děti i dospělí

Udělali si na chvíli čas, přinesli ob-
líbené knížky a začetli se do pohádko-
vých příběhů. Děkujeme všem, kteří 
mezi nás přišli, mohli znovu nahléd-

nout do dětského světa a  na chvíli se 
odpoutat od každodenní, někdy až pří-
liš vážné, reality.

Kateřina Balážová

Barmanská soutěž juniorů má vítěze

Celkem 24 soutěžících z  12 škol 
České republiky, Slovenska a  Maďar-
ska mělo za úkol připravit v  časovém 
limitu 6  minut 3 porce nealkoholic-
kého nízkokalorického Fancy Drinku, 
který musel obsahovat podle propozic 
nejméně 10 cl neochucené minerální 
vody Mattoni Grand a  sirup společ-
nosti MONIN.

Vítězství a zlatý pohár putuje do Inte-
grované střední školy, Slavkov u Brna 
Karolíně Kalendové, 2. místo obsadila 
Nikola Varvařovská ze Střední školy 
Charbulova, Brno a ze 3. místa se rado-
vala Tereza Takovová ze Střední ško-
ly gastronomie, oděvnictví a  služeb, 

Frýdek‑Místek. V  kategorii zahranič-
ních účastníků se na 1. místě umístil 
Dávid Pietraszek z Hotelové akademie 
Košice, na 2. místě Mária Mižigárová 
ze stejné školy a 3. místo obsadila Re-
gina Kiss z  Hotelové školy z  maďar-
ského Egeru. Zvláštní cenu motivace 
„Cenu ředitele“ vyhrál Petr Doležel ze 
Střední školy společného stravování,  
Ostrava‑Hrabůvka. Vítězové všech ka-
tegorií obdrželi poháry, diplomy a věc-
né ceny. Do brněnské školy putuje také 
pozvání pro celou třídu vítězky soutěže 
na světové finále Mattoni Grand Drink 
2019 konané dne 8. 6. 2019 v Praze.

Ivo Herman, ředitel školy

Mladé básnířky okouzlily porotu  
i organizátory recitační soutěže

V úterý 12. 3. 2019 proběhla v Astře 
recitační soutěž Kalusův chodníček, 
na které zazněly dvě autorské básně 
od Markéty Gerykové a Sáry Otýpkové 
z  Jubilejní základní školy prezidenta 
Masaryka v  Trojanovicích. Soutěž ale 
bohužel neumožňuje, aby autorky po-

stoupily. Porotci se proto rozhodli, že 
holky stejně ocení, protože se určitě ne-
jednalo o  dětské říkanky, ale o  oprav-
dovou poezii. Ve škole jim za potlesku 
třídy předali ocenění ve formě diplomu 
a poukázky do knihkupectví.

–red-

Planeta Oxidan na Gymnáziu  
ve Frenštátě pod Radhoštěm

Ve středu 6. března  jsme se účastnili akce s názvem Planeta Oxidan, kte-
rou na našem gymnáziu pořádala pro žáky nižšího stupně společnost Seve-
romoravské vodovody a kanalizace a. s.  Na začátku hry jsme byli v daleké 
budoucnosti rozděleni na dvě nepřátelské korporace – červenou a modrou. 
Stali jsme se jejich vyslanci na nedávno objevené planetě Oxidan. Tato pla-
neta se podobala Zemi – byly na ní vhodné podmínky pro život, nerostné 
bohatství atd. Naším úkolem bylo vytvořit silnou, prosperující společnost.

Jako základ jsme každý dostali 600 
kreditů, které jsme používali místo 
peněz. V  každém kole jsme zakláda-
li podniky: malý – 300 kreditů, 1  – 2 
vlastníci, střední – 1200 kreditů, 2 – 4 
vlastníci nebo velký  – 2000 kreditů,  
4  – 6 vlastníků. Na konci kola jsme 
vždy obdrželi výnosy a  museli jsme 
změnit skupiny vlastníků. Naše výnosy 
byly velmi ovlivňovány vodním sloup-
cem, množstvím vyprodukovaného 
odpadu - obecně stavem životního pro-
středí. Mohlo se stát, že výnosy se nám 
snížily až na polovinu nebo jsme ne-
mohli zakládat nové podniky. Ve dvo-
jicích jsme chodili na krátké výpravy 

do neutrálního prostředí, odkud jsme 
si mohli donést bonusy nebo naopak 
nevýhody. Na konci, když už mělo do-
jít ke střetu obou korporací, jsme měli 
rozhodnout, jestli bude válka, budeme 
pokračovat v ekonomickém boji, nebo 
vyjednáme mír. Hra se nám líbila, byla 
zajímavá, vtáhla nás do děje a nevadilo 
by nám, kdyby trvala déle. Procvičili 
jsme si finanční gramotnost, týmo-
vou spolupráci a  schopnost logického 
uvažování. Zaujal nás také průběh 
válečného období. Ve hře jsme museli 
zapojit kreativitu, naučili jsme se hos-
podařit a přemýšlet ekologičtěji.

Denisa Valová a Ondřej Bambuch, III. A

Nenahraditelná atmosféra mluveného slova a  společně strávené chvíle při naslouchání 
končí pohlazením a obohacením o nové zážitky a zkušenosti.

Markéta Geryková a Sára Otýpková z Jubilejní základní školy prezidenta Masaryka získaly 
zvláštní ocenění poroty

Dne 14. 3. 2019 pořádala Hotelová škola pod záštitou Moravskoslezské-
ho kraje a odbornou garancí České barmanské asociace 9. ročník Meziná-
rodní juniorské barmanské soutěže „O pohár náměstka hejtmana Morav-
skoslezského kraje“.
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Markéta Grimmová žákyně 4. ročníku oboru Hotelnictví Hotelové školy se svým nápojem 
Markétina Mattonka
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Frenštátské stíny
Úklid cesty

Dne 15. 2. bylo v poledne oznáme-
no hlídce městské policie, že v  Mar-
tinské čtvrti je znečišťována komu-
nikace vozidly, které zde vyjíždějí ze 
stavby. Strážníci kontaktovali zodpo-
vědnou osobu, která následně zajisti-
la úklid cesty.

Popíjení na zakázaném místě
Dne 16.  2.  2019 zjistili strážníci 

městské policie na náměstí Míru po-
žívání alkoholického nápoje osobou 
v místě, kde je to zakázáno obecně zá-
vaznou vyhláškou města. Žena byla 
při projednávání přestupku natolik 
agresívní, že kromě udělené pokuty 
byla eskortována k  vystřízlivění na 
Protialkoholní záchytnou stanici ve 
Frýdku Místku.

Usnul v knihovně
Dne 19.  2. před koncem provoz-

ní doby zavolala zaměstnankyně 
knihovny, že má problémy s  jedním 
z návštěvníků, který z důvodů značné 
podnapilosti usnul v půjčovně. Stráž-
níci jej probudili, zjistili jeho totož-
nost a vykázali z knihovny.

Znečištěné auto
Dne 20.  2. přijali strážníci ozná-

mení od občana, že mu někdo zne-
čistil bílou mazlavou látkou (vaze-
línou, nebo sádlem) kliku a  zámek 
předních i  zadních dveří auta a  po-
ničil poklici na předním kole vozu. 
Strážníci celý případ zadokumen-
tovali, nafotili a  předali k  dalšímu 
řízení správnímu orgánu MěÚ Fren-
štát pod Radhoštěm.

Domáhali se práce
Dne 23.  2. v  poledne přijali stráž-

níci oznámení, že se do objektu Con-
tinentalu domáhá vstupu pět mužů 
srbské národnosti. Hlídka MP spo-

lečně s PČR na místě zjistili, že se zde 
tito lidé skutečně nachází s  tím, že 
zde měli mít domluvenou práci přes 
srbskou agenturu. Ve firmě o  ničem 
nevěděli a Srbové nakonec odešli.

Neměla se k placení
Dne 23. 2. okolo 22.00 hodin ozná-

mila servírka restaurace na náměstí, 
že jeden z hostů odmítá zaplatit útra-
tu. Strážníci pak v  restauraci zjistili, 
že se jedná o  jim dobře známou I. Š, 
která vypila tři piva, poručila si hra-
nolky a  tatarku, ale neměla peníze. 
Případ strážníci sepsali a  vzhledem 
k tomu, že se jedná o podvod, zaslali 
jej k  dalšímu vyřízení správnímu or-
gánu MěÚ Frenštát pod Radhoštěm.

Poctivý nálezce
První březnový den se dostavil na 

služebnu městské policie muž, který 
přinesl telefon, který našel v parku ve 
Školské čtvrti. Odpoledne se přihlásil 
majitel.

Popíjeli na náměstí
Dne 3. 3. 2019 zjistila hlídka měst-

ské policie, že se na náměstí nachází 
dva podnapilí bezdomovci, kteří po-
píjejí víno. Po zjištění totožnosti byla 
oběma udělena pokuta a  byli z  ná-
městí vykázáni.

Nabourané auto
Dne 4. 3. 2019 po 22.00 hodin při 

průjezdu okolo aquaparku zjistila 
hlídka městské policie, že je zde hava-
rované vozidlo, které poškodilo sloup 
vysokého napětí a  oplocení. Vzhle-
dem k tomu, že se jednalo o dopravní 
nehodu, byla celá události předána 
Dopravnímu inspektorátu Policie 
České republiky a do zdokumentová-
ní případu zajišťovali strážníci silnič-
ní provoz.

Vladimír Pražák, velitel MP

Muzeum zve na výstavu a besedu
Od 4.  dubna do 1.  září  2019 můžete ve výstavní síni frenštátského 

muzea zhlédnout velkou mezioborovou výstavu Říše prastará, mocná 
i zkrocená. Její autoři – odborní pracovníci Muzea Novojičínska – Zde-
něk Orlita, Markéta Máchová a Pavel Stabrava veřejnosti představí, jak 
se měnil vztah člověka k lesu (a všemu, co ho tvoří) od středověku až po 
období industrializace.

Výstava, která získala první cenu 
v  Národní soutěži muzeí Gloria 
musealis za Muzejní výstavu roku 
2017, přibližuje živočišné i  rostlinné 
obyvatele lesa. Za povšimnutí stojí 
pestrá sbírka hmyzu či kolekce vy-
preparovaných ptáků. Zvláštní po-
zornost výstava rovněž věnuje vztahu 
člověka k  velkým šelmám. Výstavu 
doprovází řada programů a  předná-

šek, o  kterých budeme průběžně in-
formovat. Vernisáž výstavy se koná 
ve čtvrtek 4. dubna 2019 v 17 hodin 
ve výstavní síni frenštátského muzea. 

Kromě výstavy připravuje mu-
zeum v  dubnu také další pokračo-
vání „čtvrtečnických“ besed. Dne 
25. dubna 2019 v 17 hodin v podkro-
ví muzea připomene Martin Trubač 
ve své přednášce Odňatý vavřín a čis-
tý štít osud podplukovníka Metoděje 
Sedláčka, legionáře a  významného 
frenštátského sokolského činovníka. 
Jeho příběh názorně ukazuje, jak po-
hnuté dějiny 20. století nesmlouvavě 
zasáhly do života celé jedné genera-
ce. Zároveň dokumentuje jedno ze 
zlomových období místní Tělocvičné 
jednoty Sokol.

Martin Trubač

Svépomocná skupina Naděje
Rádi bychom informovali ro-

diče, kteří pečují o  své hendike-
pované děti (mladé dospělé), 
že se v  našem městě formuje 
svépomocná skupina s  názvem 
Naděje, jejímž cílem je umožnit 
dětem a jejich rodičům společná 
setkávání, hledání společných 
aktivit a  třeba i  předávání vlast-
ních zkušeností. Svépomoc-
ná skupina se bude pravidelně 
scházet od 1.  dubna  2019 kaž-
dý týden v  pondělí od 16.00 do 
18.00 v  Centru volného času 
ASTRA. Takto naplánované 

schůzky mají do konce května le-
tošního roku a již nyní hledají al-
ternativy jak se scházet o  prázd-
ninách a  poté v  novém školním 
roce. Jestli Vás zpráva zaujala, 
pak bližší informace může-
te získat na e‑mailu skupiny 
kozlov6@seznam.cz nebo na 
odboru sociálních věcí na tel. 
556 833 177 nebo 556 833 170. 
Skupina se formuje nejen z rodi-
čů ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
ale také z okolních obcí.

Jana Prášková, 
vedoucí odboru sociálních věcí

Pondělí
6.30 – 8.00

3 dráhy vel. bazénu  
+ malý bazén

8.00 – 13.00
polovina velkého 

bazénu
13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý
6.30 – 7.30

4 dráhy vel. bazénu  
+ malý bazén

8.30 - 13.00
10.30 - 11.30

4 dráhy velkého bazénu  
+ malý bazén

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa
6.30 – 8.00

3 dráhy vel. bazénu  
+ malý bazén

8.00 – 13.00
polovina velkého 

bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

14.30 – 15.30
ČPZP

15.30 – 21.00
15.45 - 17.15

3 dráhy velkého 
bazénu 

+ malý bazén

Čtvrtek
6.30 – 8.00

3 dráhy vel. bazénu  
+ malý bazén

8.00 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 9.00 - 10.00 RBP 10.00 - 19.00
Neděle 9.00 - 10.00 ČPZP 10.00 - 18.00

Provoz krytého bazénu - duben 2019
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R. od 1. 4. 2019 do 30. 4. 2019
T: 556 836 240

Upozornění:  
Bazén uzavřen 4. 4. a 22. 4. 2019
V pátek 19. 4. 2019 je bazén pro veřejnost v provozu od 9.00 do 17.00
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny
ČPZP - plavání pouze pro pojištěnce České průmyslové zdravotní pojišťovny
webové stránky www.aquafrenstat.cz

Čtvrtek
13.00 – 17.45 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 21.45 

naturisté

Pátek
13.00 – 17.45 

ženy
18.00 – 20.30 

muži
20.30 – 21.45 

naturisté

Sobota
15.00 – 19.00

společná - naturisté

Provoz sauny - duben 2019
Provoz sauny na Dolní 2050
ve Frenštátě p. R.
od 1. 4. 2019 do 30. 4. 2019
T: 556 836 460, 770 101 506

V pátek 19. 4. 2019 a v sobotu 20. 4. 2019 sauna UZAVŘENA

Adolf Dudek navštívil děti v družině
Po jarních prázdninách přivítali v  družině ZŠ Tyršova 913 ilustrátora 

dětských knih, Adolfa Dudka. Přestože pan Dudek nebyl v družině poprvé, 
opět všechny překvapil svými nápady, pohotovostí a  energií. Letos přijel 
s programem Malování pro děti.

Na úvod ukázal spoustu knih, kte-
ré ilustroval, a zjistil, že mnoho z nich 
mají děti doma v  knihovničkách. Po-
tom zábavnou formou dětem vysvětlil, 
kdo je to ilustrátor a zasvětil je do jeho 
práce. Pak všechny ujistil, že kreslit umí 
úplně všichni a že je to velká zábava. Na 
důkaz svého tvrzení si vybral z hlediště 
několik pomocníků, s  kterými kreslil 

jen pomocí základních geometrických 
tvarů. Všichni byli překvapeni, jak po-
mocí kruhu, trojúhelníku, čtverce či ob-
délníku jde namalovat kočička, pejsek, 
domeček a  třeba i  medvěd. Na závěr 
proběhla tradiční autogramiáda. Byla 
to paráda! Jak řekl Dominik: „Pan Du-
dek je z celé družiny nejlepší!“

Zdenka Kučerová
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Pekárny, hospody, kvelby a trafiky, které zmizely v hlubinách času
Kolorit starého Frenštátu dotvářela spousta malých obchodů a obchůdků, trafik, pekáren i oficín. V předešlém čísle jsme se nahlédli do krámků 

na ulici Mariánské, na Drahách a prošli jsme celou Horní ulicí ke kostelu sv. Jana Křtitele. V tomto čísle naše procházka časy dávno minulými po-
kračuje. Tentokrát se vydáme prostřednictvím vzpomínek Miroslava Vašuta směrem k frenštátskému náměstí. 

Minulý měsíc jsme došli k  ry-
bářskému obchodu pana Bartoše. 
Dnes půjdeme od kostela ke kři-
žovatce, kde stálo řeznictví pana 
Juřeny. Přes cestu k  městu měl řez-
nictví pan Daněk a  naproti němu 
byla hospoda pana Huňky, kterou 
dlouho vedla a  hosty obsluhovala 
paní Bětka. Bývala ve Sladké ďůře, 
kde na začátku ulice stál obchod 
pana Michny. V  70. letech tam byla 
zřízena lidová jídelna. Naproti 
přes cestu měl pan Gebauer tra-
fiku a  vedle ní bylo malé řeznictví 
pana Tomíčka.

V  budově dnešní polikliniky 
sídlil ONV. Naproti, v  Havlíčko-
vě ulici, kde je dnes květinářství, 
stála hospoda Na Rožku, kde se 
narodil a  bydlel pan Libor Knězek.  
V  50. letech tam bylo zřízeno druž-
stevní holičství. Pět holičů, každý 
měl své zrcadlo a  stolek a  mohlo se 
stříhat! Naproti byl obchod paní 
Červenkové. Talíře, hrnky, porcelán. 
Vedle bylo řeznictví, nucená poráž-

ka, které se otvíralo raz za čas, když 
bylo co prodávat, co se muselo nuce-
ně zabít na šlachtě. Šlachta byla tam, 
kde je dnes prádelna. Blízko byla 
hospoda U Nového světa. Dnes je to 
pěkně opravená budova, kde je oční 
optika Vahala.

Směrem k  radnici byla hospoda, 
snad U Buzků. Šlo se do ní dlouhou 
tmavou chodbou. Kupodivu kuleč-
ník tam nebyl, ale velká fotbalová 
hra. Dále byla hospoda U Krče. Fot-
balisté by mohli vyprávět! Vždy po 
domácím utkání tam večeřeli a  bě-
hem jídla a pití ještě dohrávali utká-
ní. Hned vedle byla mototechna, kde 
babička koupila mému strýci první 
kolo. A jsme pod radnicí, kde byl ob-
chod U Skřičků.

Vedle byl čarovně krásný malý, ří-
kali jsme mu Kuří, park. Co jsme se 
tam nahráli čáru o  desetníky. Stála 
tam vedle vila plukovníka Sedláč-
ka a  k  ní přilepená dřevěnička pana 
Františka Drápka. A zpět na začátek 
podloubí. Na rohu byla prodejna 

knih a gramodesek pana Parmy, kde 
paní prodavačka pouštěla novinky 
gramofonové hudby. Dále tam bylo 
velké hračkářství pana Laidolfa. Za 
výkladem každou hodinu projel po 
kolejích elektrický vláček a  pískal. 
Bože, jak já jsem se díval a  v  duchu 
si říkal, kdyby tak byl můj. Ale na něj 
jsme neměli. Tak mi máma koupila 
za 50 korun staré měny oslíka, který, 
když se ze spodu potlačilo, tak se kla-
něl, klekal a lehal.

Byl tam také obchod s  látkami 
a  konfekcí. Tehdy se nechodilo jak 
dnes. Bunda, rifle nejlépe s dírama na 
kolenou. Skoro vždy v obleku. Hodně 
lidí mělo svého krejčího a  šikovné 
Frenštátčanky doma také přešívaly. 

Na konci podloubí měl obchod pan 
Tkáč. Ještě dnes slyším ten zvuk ple-
chové lopatky, která nabírala a sypa-
la bonbony do kornoutu. Naproti na 
rohu náměstí byla lékárna U Zlatého 
orla. Vedle hodinářství pana Hanáka. 
Vzpomínka je nahoře. Pěkné kulaté 
hodiny, které někdy jdou a někdy ne. 
Ještěže máme kostely a  radnici, kde 
hodiny jdou. Kdysi to bývalo opačně. 
Časy se mění.

V  Kostelní ulici, kde je dnes cuk-
rárna, byla hospoda Katolický dům 
a  v  60. letech pak vinárna. V  patře 
nad dnešní cukrárnou, kde měla do-
nedávna kanceláře Charita, se hrálo 
za mých žákovských let loutkové di-
vadlo. Byla to kouzelná představení, 
ve kterých vždycky vyhrál kašpárek. 
Jak já byl smutný, když jednou v ne-
děli bylo zavřeno. Tam, kde je dnes 
řeznictví Macháč, byl obchod se sva-
tými obrázky a  soškami. Výš, kde se 
dnes prodává zmrzlina, bylo malé 
řeznictví, kde prodávala, když bylo 
co, paní Daňková. Fešná to řezni-
ce. Dále hotel Přerov, kde za pípou 
mimo jiné stál a  čepoval přerovské 
pivo desítku pan Jaus za korunu 
čtyřicet. Na podloubíčku povýš měli 
pánskou a  dámskou oficínu man-
želé Šírovi, dále tam byla hospoda, 
které se říkalo Psí bůda. Dnes je tam 
hotel, nevím, jestli funguje. Ještě ně-
jaký obchod se šaty a  Mlýnská ulič-
ka. Jaké krásné domečky tam stály! 

Frenštát očima pamětníků - pokračování

Na fotografii před obchodem paní Weissová a v kočárku malý Jindříšek-Kmín

Od křižovatky k městu byla trafika, řeznictví Knězek - Daněk, pekařství, drogerie Kaděra . Vpravo se zabočilo do Mlýnské ulice

fo
to

: A
rc

hi
v 

M
ěK

S

fo
to

: A
rc

hi
v 

M
ěK

S

fo
to

: R
od

in
ný

 a
rc

hi
v



11

DUBEN 2019

Frenštátský

FRENŠTÁT OČIMA PAMĚTNÍKŮ

Mlýn už byl rozbořený. V Mlýnské bý-
val pan Kunčer, který vyráběl housle. 
Jeho syn byl učitel hudby a  hrával 
na radnici při svatebních obřadech. 
V  Mlýnské ulici byla také mlékárna 
a  na rohu pak drogerie pana Kaděry 
a  pekařství pana Šmerdy. Naproti 
spořitelna, která je tam dodnes. Po-

výš spořitelny byla pošta, kde ještě 
s koníky a budkou na kolech rozvážel 
balíky pan Veselský a povýš restaura-
ce Havrlant, zkrátka Havoš, středis-
ko sportovců. Byla vždy plná. Byla 
to jedna z  mála restaurací, kterou 
jsme ve svých 18 – 19 letech navště-
vovali. Několikrát se stalo, že o volné 

místo u  našeho stolu požádal slušně 
oblečený pán. Přisedl a  zapojil se 
do rozhovoru. Víc však poslouchal. 
Byl to ředitel spořitelny pan Fiala. 
Dnes se do hospody bojíte vkročit, 
jak je tam ticho a  smutno. Pivečko 
zdraženo o  stovky procent, hřebíčky 
zakázané. To se nám tedy nepovedlo. 

S  pokorou a  nostalgií jsem vzpomí-
nal na kvelby, trafiky, hospody, ofi-
cíny, které jsem znal a  navštěvoval. 
Samozřejmě nebyly ani nemohly být 
zachyceny všechny. Paměť už neslou-
ží, ale děkuji alespoň za to, na co si 
vzpomněla.

M.V., Frenštát pod Radhoštěm

Oprava článku Putování sochy Radegasta
V  březnovém čísle zpravodaje jsem se 

při psaní článku o  stěhování Radegasta 
dopustil chyby. Neověřil jsem si informace, 
které jsme dostali od našeho zdroje, a to by 
se zkušenému novináři, za kterého jsem se 
donedávna považoval, stát nemělo. Výsled-
kem je, že článek vyzněl jako zpráva Rádia 
Jerevan – pokud si na ně ještě vzpomínáte.

Takže: Je pravda, že Radegast na hřebeni 
Radhoště stojí. Je také pravda, že je to kopie 
z přírodní žuly, která by měla lépe odolávat 
hromům a bleskům.

Není pravda, že vytvoření sochy iniciovali 
(a  hradili) a  poté věnovali své vlasti čeští 

rodáci v  Americe. Platil ji jen jeden rodák, 
sám Albín Polášek, a nevěnoval ji vlasti, ale 
PJR. Není pravda, že se socha plavila přes 
Atlantik. Přes něj se plavila jen forma na její 
výrobu. Socha byla odlita až v  pronajatém 
pražském atelieru, a to hned dvakrát. Jeden 
originál tedy mohou obdivovat návštěvníci 
ZOO v Pražské Tróji a druhý v budově naší 
radnice. Je pravda, že socha byla odhalena, 
no  – odhalena, ona nikdy nebyla zahalena, 
v  roce 1931. Na svém místě však stojí od 
září 1930. Je pravda, že se za zavádějící in-
formace moc omlouvám.

Petr Poštulka

Reakce lidí na procházku  
po starém Frenštátu byly veliké

Psalo a  telefonovalo nám hodně míst-
ních. Paní Ludmila Orlíková nám poslala 
i  fotografii domu, kde bydlela. „Je to na 
Horní ulici u  kostela, kde bylo původně 
zlatnictví a  obchod potravin, potom oční 
optika.“ Paní Eliška Rašková nám napsa-
la: „Švec pan Gottfrid měl dílnu v  domě, 
který je zbouraný (naproti řeznictví Stibo-
rek). Pamatuji si jako malá holka, že dával 
na dveře cedulku „Počkej 3  minuty“. Při-

šlo mi to hodně zvláštní, proč zrovna tři? 
Proč ne 5  minut? U  horního kostela byl 
také fotoateliér pana Lochmana. Kouzelné 
místo s vrbami a potokem, přes který jsme 
jako děti přeskakovaly. Bylo to pohádkové 
zákoutí.“ V  tomto čísle pokračujeme na 
našem špacíru s  panem Vašutem dál přes 
Rožnovskou ulici na náměstí. Tak příjemné 
putování do časů dávno minulých.�

–red-

Mlýnká ulice, nejmalebnější místo starého Frenštátu pod RadhoštěmOd křižovatky k městu byla trafika, řeznictví Knězek - Daněk, pekařství, drogerie Kaděra . Vpravo se zabočilo do Mlýnské ulice
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S přibývajícím věkem člověk stále častěji a se stále s větší nostalgií vzpomíná na věci, 
které jej v mládí obklopovaly a které si vzal čas. Ve Frenštátě těch obchůdků a koloniálů, 
které zůstaly už jen ve vzpomínkách a na starých fotografiích, bylo hodně. V březnovém 
čísle Frenštátského zpravodaje jsme procházeli na jeho stránkách Horní ulicí. Reakce 
čtenářů byly velké.
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 556 836 491
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DUBEN S ASTROU 2019

5.–7. 4. BAZÁREK DĚTSKÝCH VĚCÍ
Bazárek dětského oblečení, obuvi, hraček a  po-
třeb pro sezónu jaro/léto v modré přístavbě Astry. 
Více informací naleznete na samostatném plaká-
tu. Kontakt: Silvie Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

6. 4. VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU (sobota)
V  rámci této akce v  režii Městského kulturního 
střediska se Astra představí s  doprovodnými 
soutěžemi pro děti. Kontakt: K. Smolanová, tel.: 
736 480 463, smolanova@astrafren.cz.

11. 4. ASTRA UKLÍZÍ FRENŠTÁT (čtvrtek)
V rámci dobrovolnické úklidové akce uklidme-
cesko.cz se ve čtvrtek sejdeme u Astry, CVČ a spo-
lečnými silami uklidíme část Frenštátu.
Pytle a rukavice budou zajištěny. Přestaňme si na 
nepořádek stěžovat a sami pro to něco udělejme!
Více informací na www.astrafren.cz. Kontakt: 
Jakub Šenkeřík, tel.: 770 139 742, senkerik@
astrafren.cz

14. 4. REKOVICE OPEN 2019 – turnaj v DISC-
GOLFU (neděle)
Jedinečné discgolfové hřiště Rekovice a  ASTRA, 
CVČ zve na otevírání sezóny.
Discgolfový turnaj je otevřen široké veřejnosti, 
ale kapacita turnaje je omezena na 45 hráčů. 
Nutná je registrace do turnaje na stránkách: 
www.idiscgolf.cz. Hrajeme 3 x 9 jamek. Půjčovna 
discgolfových disků zajištěna. Prezence přihláše-
ných do turnaje začne v 8.30.
Více informací na www.astrafren.cz, www.idisc-
golf.cz. Kontakt: Michal Grepl, tel.: 736 480 460, 
grepl@astrafren.cz

12. 4. DÁVEJ BACHA (pátek)
Dopolední program zaměřený na prevenci dět-
ských úrazů, je určen dětem 1. tříd základních 
škol Frenštátu a okolí.
Kontakt: Ilona Golichová, tel.: 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

18. 4. VELIKONOCE V ASTŘE (čtvrtek)
Příměstský velikonoční pobyt je určen dětem 
od 6  let. V  době od 8.00 do 16.00 čeká děti pes-
trý program s  velikonoční tématikou. V  ceně 
200 Kč (80 Kč pro účastníky projektu RnD) je 
strava, programový materiál a  pedagogický do-
zor. Kontakt: Ilona Golichová, tel.: 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

18. 4. VELIKONOČNÍ DÍLNA (čtvrtek)
Tvoření dekorací, malování vajíček, vyrábění růz-
ných drobností s velikonoční tématikou. Vhodné 
pro děti i dospělé. Vstupné 30-70 Kč.
Kontakt: Silvie Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

26. – 28. 4. VÝJEZDOVÁ VÍKENDOVKA
Výjezdové akce jsou nejlepší a  dětem a  mládeži 
přinesou úplně nejvíc. Proto i  Duha Klubáci se 
všemi zájemci vyráží na chatu, kde si všichni užijí 
spoustu zábavy, her, dobrodružství, přírody a ka-
marádů. Kontakt: www.duhaklubaci.cz, J. Hilšer, 
tel.: 736 480 464, hilser@astrafren.cz.

ŠKOLIČKA
Pravidelná pohybová a  rukodělná činnost pro 
samotné děti ve věku 3-5  let v  úterý, středu a  ve 
čtvrtek od 8.30 do 11.30. Vstupné 100 Kč / vstup, 
900 Kč / permanentka.

KOUZELNÁ HLÍNA
Keramika pro veřejnost s  volným vstupem.  
Otevřeno každý čtvrtek 16.00 - 19.00.

PŘIPRAVUJEME NA KVĚTEN:
4. 5. FREN DANCE
15.  5. Den rodiny pro poradnu pro náhradní  
rodinnou péči v Ostravě

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Radhoš-

těm se budou v  dubnu jako každoročně 
konat rodičovské schůzky a v termínech – 
12., 15. a 16., 17. 4. 2019 proběhnou při-
jímací zkoušky pro zájemce o čtyřleté a os-
mileté studium. Ve dnech 10. a 11. 4. 2019 
budou studenti maturitních ročníků psát 
písemné maturitní práce. Na konci měsíce 
bude uzavřená klasifikace studentů maturit-
ních ročníků a  30.  4.  2019 se uskuteční po-
slední zvonění. Pro studenty vyššího stupně 
je připraven již tradiční sedmidenní zájezd 
do Anglie. Během cesty navštíví studenti 
nejdříve Waterloo a  Lucemburk. V  Anglii si 
prohlédnou Cambridge, Canterbury, Londýn 
a  jeho části Greenwich, City a  Westminster 
a na jižním pobřeží Hastings a Brighton. Stu-
denti budou ubytováni v rodinách a mohou si 
ověřit své konverzační dovednosti.

SPŠEI
Ve čtvrtek 4. dubna 2019 proběhne klasifi-

kační porada za 3. čtvrtletí a konzultační den 
pro rodiče. Dne 10.  dubna  2019 čeká žáky 
4. ročníků písemná práce z  českého jazyka 
a  literatury, 11.  dubna  2019 písemná práce 
z anglického jazyka společné části maturitní 
zkoušky. Přijímací zkoušky na GaSPŠEI ve 
Frenštátě p. R. pro žáky 9. tříd ZŠ, kteří mají 
zájem o studium maturitních oborů elektro-
technika a informační technologie, se konají 
12. a 15. dubna 2019. Na pátek 26. dubna 
připadne klasifikační porada 4. ročníků. Po 
posledním zvonění a slavnostním rozloučení 
studentů maturitních tříd E4A, E4B a  T4A 
s  pedagogy bude 30.  dubna  2019 maturan-
tům vydáno vysvědčení.

 

HOTELOVÁ ŠKOLA
Trošku se ještě vrátíme do předcházejícího 

období. Pobytový lyžařský kurz ve Valašské 
Bystřici se žákům 1. ročníku vydařil. Spokoje-
ni byli nejen oni, ale i pedagogové‑instruktoři. 
Pochvalu zaslouží žáci Hotelové školy za 
pěkná 4. místa v  soutěži mladých sommelié-
rů v  Bzenci a  baristů na soutěži AHOL CUP 
v  Ostravě. O  konání Juniorské barmanské 
soutěže píšeme v samostatném článku tohoto 
čísla zpravodaje. Měsíc duben je již tradičně 
ve znamení praktických maturitních zkoušek 
oborů Hotelnictví, Gastronomie a  Podnikání. 
V tomto měsíci maturanti píší písemné práce 
z Českého jazyka a literatury a Anglického ja-
zyka. Měsíc duben je také důležitý pro budoucí 
absolventy základních škol. Čekají je přijímací 
zkoušky do maturitních oborů Hotelnictví, 
Cestovní ruch a  Podnikání, ostatní uchazeči 
se dozví výsledky přijímacího řízení na webo-
vých stránkách školy, aniž by konali přijímací 

zkoušky. Škola pro zájemce připravila seminá-
ře k přípravě na přijímací zkoušky. Informace 
o termínech konání seminářů jsou k dispozici 
na webových stránkách školy www. hotelov-
kafren.cz. V hotelové škole pokračuje stáž žáků 
ze Slovenska a také mobilita našich žáků v Pol-
sku. Obě aktivity probíhají v rámci programu 
Erasmus+. Po velikonočních prázdninách se 
budou žáci školy zdokonalovat v  umění pří-
pravy kávy v  baristickém kurzu pod vedením 
profesionálního Mistra kávy pana Křižky.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Měsíc duben přinese hodně nových po-

znatků a  zážitků. Hned první den se žáci 
druhého stupně vypraví v rámci pořadu Svět 
kolem nás do Íránu. Osmé třídy se pojedou 
podívat do Kopřivnice na akci Řemeslo má 
zlaté dno. První třídy se zúčastní v  CVČ 
Astra programu s  názvem Den bez úrazů. 
Žáky prvého stupně čeká hudební předsta-
vení Jaro s Kamarády. Vybrané třídy prvního 
stupně se v muzeu dozví více o Velikonocích 
v programu Než přiletí zvony z Říma. Blížící 
se svátky jara si připomenou žáci prvních 
a druhých tříd svými projektovými dny, škol-
ní družina připravuje svůj projektový den 
Tradiční Velikonoce. Duben přinese také 
přednášky a besedy pro žáky. Paní Rýparová 
z Poradny pro ženy a dívky v Rožnově bude 
žákům čtvrtých tříd vyprávět o tajemství lás-
ky, páťákům o dospívání. Metodik prevence 
Pedagogicko‑psychologické poradny Nový 
Jičín pan Letý si pro sedmáky nachystal 
přednášku Pravda a  omyly o  drogách, pro 
šesťáky téma kyberšikana, osmákům poví 
o  komunikaci a  řešení problémů. Sedmým 
třídám bude pan Valko v  přírodopise vy-
právět o  plazech, jak je neznáme. Neměli 
bychom zapomenout na důležitá data 
měsíce dubna: ve středu 10.  dubna od 12 
do 18  hodin bude v  přízemí školy probí-
hat zápis budoucích prvňáčků, v  pátek 
12.  dubna začínají přijímací zkoušky na 
střední školy, v  úterý 16.  dubna třídní 
schůzky zhodnotí třetí čtvrtletí školního 
roku. Ve středu 17.  dubna pokračuje další 
lekcí Šikovný předškoláček. Jarní počasí 
začíná lákat ke sportu, rozbíhá se soutěž Po-
hár rozhlasu, uskuteční se okresní kolo Od-
znaku všestrannosti olympijských vítězů. 
Na cyklisty čeká dopravní soutěž mladých 
cyklistů.

V  dubnu se děti MŠ Markova rozloučí 
se symbolem zimy vynesením Mařeny ke 
břehům Lomné. Velikonoční dobu přiblíží 
vzdělávací program v  muzeu Než přiletí 
zvony z  Říma, zábavný pořad v  kině Jaro 
s  Kamarády a  pravidelná návštěva městské 
knihovny. Děti se mohou těšit na tradiční 
cestu za pokladem velikonočního beránka. 
Společně s  rodiči pozveme jaro do mateř-
ské školy a  vyzdobíme její prostory jarními 
motivy. Na školním dopravním hřišti si děti 
hravou formou upevní pravidla silničního 
provozu.

ZŠ TYRŠOVA 1053
V dubnu připravujeme projektové vyučo-

vání na téma Velikonoce. Vyrobíme si výzdo-
bu, připomeneme zvyky a tradice. Zamíříme 
i do cvičné kuchyňky, abychom si připravili 
nějakou netradiční dobrotu inspirovanou 
zkušenostmi našich předků. I  letos počí-
táme s  účastí na Vynášení Mařeny, kdy se 
děti za zpěvu lidových písní rozloučí s paní 
Zimou. Dne 10.  4. se dveře naší školy 
otevřou od 8.00-10.00 a  od 13.00 -15.00 
hod. i pro budoucí prvňáčky, kteří k nám 
zamíří se svými rodiči k zápisu do 1. tříd. 
Zápis je určen dětem se speciálními vzdě-
lávacími potřebami pro všechny zájemce 

z města i okolí bez spádovosti.
Žáci speciální třídy se zúčastní přehlídky 

tance, zpěvu a  dramatické tvorby v  Novém 
Jičíně. Přehlídka technických profesí v Kop-
řivnici je pro změnu určena žákům 7. a  8. 
tříd, kteří budou mít možnost seznámit se 
s  významnými stavebními a  strojírenskými 
firmami okresu. Na hřiště vedle školy při-
jede speciálně vybavený autobus díky pro-
jektu Propagace veřejné dopravy ODISbus. 
Na besedu přijede pan Karel Tomanec, a to 
na vysokém velocipedu předválečné výroby. 
Jak se vyhnout úrazu se dozví žáci díky pro-
jektu VZPoura úrazům. Naši školu navštíví 
hendikepovaní pracovníci VZP ČR, aby 
dětem vyprávěli svůj osobní příběh, který je 
připoutal na vozík. V  loňském roce navští-
vili unikátní vlakovou soupravu Revolution 
Train, která byla zaměřena na protidrogo-
vou problematiku. Letos je pro žáky i  pe-
dagogy připraven návazný program, který 
má prohloubit diskuzi o  rizicích závislostí, 
zvýšit motivaci žáků ke zdravému životnímu 
stylu a jejich povědomí o trestně právní od-
povědnosti.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Ve středu 10.  dubna proběhne ZÁPIS 

DO 1. TŘÍD na školní rok 2019/2020. Na 
budoucí školáky a jejich rodiče se budeme 
těšit v  době od 12 do 18  hodin v  přízemí 
hlavní budovy školy.

Od 1.  dubna bude na naší škole instalo-
vána výstava Brána recyklace, zaměřená 
na recyklaci odpadů, která bude po celý du-
ben přístupná všem školám a  školkám. Na 
tuto výstavu naváže exkurze žáků šestých 
tříd, kteří pojedou na skládku do Životic. 
Na předškoláky čekají 2.  dubna hry, říkan-
ky a  úkoly plné jara a  sluníčka. Ve čtvrtek 
4. dubna proběhne v prostorách školní dru-
žiny tvořivá akce Malování na sklo. Některé 
třídy se zúčastní dalších knihovnických lekcí 
a vzdělávacích pořadů v muzeu. Prvňáčci se 
mohou těšit na zábavné dopoledne Dávej 
bacha, aneb Den bez úrazů, které pořádá 
CVČ Astra. V  úterý 16.  dubna od 15  hodin 
si budou moci děti ve velikonočních dílnách 
vyrobit kraslice a  přáníčka. Své budoucí 
povolání si již pomalu vybírají osmáci. In-
spirovat se mohou v Kopřivnici na přehlídce 
technických profesí Řemeslo má zlaté dno. 
V  pondělí 1.  dubna je pro druhý stupeň 
připravena zeměpisná přednáška o  Íránu. 
Poslední dubnový den přijede do naší školy 
mobilní planetárium a žáci 3. a 4. tříd zhléd-
nou zajímavý interaktivní program s  ná-
zvem Voda – zázrak přírody. V dubnu již za-
čínají tradiční sportovní soutěže. Naše škola 
pořádá soutěž ve skoku vysokém Záhuňská 
laťka. Ve školní družině se mohou děti těšit 
na barevný týden a společně tak oslavit svát-
ky jara. Čeká je také dopravní soutěž.

V  Mateřské škole Dolní se děti mohou 
těšit na edukační program muzea Než při-
letí zvony z  Říma. Dne 25.  4. nás navštíví 
divadlo Beruška s  pohádkou Starosti vod-
níka Kuby. Srdečně zveme všechny rodiče, 
přátele i  malé kamarády na DNY OTE-
VŘENÝCH DVEŘÍ, které se uskuteční ve 
dnech 24. a 25. 4. od 15.00 do 16.30 hod. 
Přijďte si se svými dětmi prohlédnout pro-
středí mateřské školy ještě před zápisem.

Předškoláci z  MŠ Školská čtvrť poje-
dou do Planetária v  Ostravě. 16.  dubna 
přivítají jaro v  kině na představení Jaro 
s  kamarády. Všechny děti navštíví v  mu-
zeu program Než přiletí zvony z  Říma. 
V  knihovně na ně čeká program Příroda 
a svět kolem nás. Pro všechny rodiče a děti 
bude v  MŠ Enkaustická dílna - malování 
horkým voskem. Nebude chybět 16.  4.  
velikonoční tvoření.
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Thajský box je životní cesta, která rozhodně není o agresivitě. Je to terapie, 
která učí sebeovládání, říká Dalibor Lžičař 

Od září 2018 funguje ve Frenštátě pod Radhoštěm, nově pod názvem DaliGym, soukromá škola bojových umění se zaměřením na tradiční Tai-chi stylu 
rodiny Yang a Muay Thai. „Našim cílem je rozšiřování znalostí a touha po poznání bojových umění s respektováním tradičních hodnot. Je třeba si vytvořit 
cíle a jít si za nimi od začátku do konce,” vysvětluje trenér thajského boxu Dalibor Lžičař, který si udělal čas a odpověděl mi na několik otázek.

 Začátkem dubna přijede do 
Frenštátu pod Radhoštěm bývalý 
šampion thajského boxu Khom Phi-
phitsala. Je to pro vaši školu asi velká 
událost.

Určitě. A  nejen pro naši školu, ale 
také pro všechny příznivce tohoto 
sportu. V sobotu 6. dubna 2019 bude 
DaliGym podruhé poctěn návštěvou 
bývalého šampiona thajského boxu, 
rodilého Thajce Khoma Phiphitsalu. 
Khom je v  současné době profesio-
nálním trenérem v  Praze a  thajské-
mu boxu se věnuje od 10  let. Má za 
sebou přes 100 profesionálních zá-
pasů v  Thajsku. Nyní už je v  thajbo-
xerském důchodu a  věnuje se pouze 
trenérské činnosti. Jeho styl je čistě 
thajský. Seminář s  Khomem bude 
mít dva dvouhodinové bloky. Obsa-
hem semináře jsou základní techniky, 
klinčování a Wai khru.

 Pro nezasvěcené, vysvětlil bys 
podstatu thajského boxu?

Thajský box neboli Muay Thai 
znamená v  podstatě thajské bojové 
umění. Jeho původ je spjat s  historií 
a  obranou thajského národa. Je čas-
to nazýván jako umění 8 končetin, 
a to z toho důvodu, že používá k boji 
pěsti, lokty, kolena a  nohy. Jedná se 
o  plnokontaktní formu boje, která je 
v  dnešní době sportovní disciplínou 
s danými pravidly.

 Jak moc velký rozdíl je mezi thaj-
ským boxem a tím klasickým?

Od klasického boxu se liší hlavně 
tím, že v  boji používáte lokty a  dolní 
končetiny a také je díky kopům, klin-
čům a  kolenům fyzicky náročnější 
a tvrdší.

 Co všechno se člověk, který s tím-
to sportem začne, může naučit?

V  thajském boxu je třeba použí-
vat hlavu, existuje spousta strategií, 
stylu boje a  taktiky. Záleží na tom, 
jaký je soupeř. Tréninkem thajského 
boxu se můžete naučit hodně, pře-
devším sebeobraně a jisté psychické 
odolnosti.

 Jak jej vnímáš ty?
Osobně beru Muay thai jako život-

ní cestu. Je třeba si uvědomit, že ne 
každý chce zápasit. Převážnou větši-
nu mých studentů tvoří lidi, kteří si 
chtějí upravit postavu, cítit se dobře, 
a  k  tomu navíc získat bonus umět se 
bránit. Kondičním pojetím thajského 
boxu se v našem gymu věnuje nejvíce 
lidí.

 V čem ti tento sport pomohl?
Thajský box vás zocelí. Pokud bu-

dete trénovat poctivě, pravidelně 
a dlouhodobě, můžete očekávat zlep-
šení imunity, zhubnutí a  zformování 
postavy i mentální spokojenost. Jsem 
přesvědčen, že v dnešní době, kdy lidé 
řeší spoustu zdravotních a  psychic-
kých problémů, upadají do jistých 
stereotypů a stávají se obětí civilizač-
ních chorob ve spárech odborníků 
a  farmaceutické léčby, je thajský box 
terapie, která zabírá. Stačí jen porazit 
svoji lenost.

 Kdy jsi začal s tréninkem?
Thajskému boxu se věnuji asi 

10  let. Bojová umění mě přitahovala 
už od raného dětství. Nejdříve to bylo 
umění boje, a  čím déle jsem se tomu 
věnoval, tím více jsem byl obohacen. 
Není to jen boj, je to celá filozofie 
a životní cesta.

 Komu bys thajský box doporučil?
Všem, kdo o něj mají zájem a sledu-

jí ho pouze pasivně. Těm nejmenším 
bych doporučil průpravu pro bojové 
sporty pro rodiče s  dětmi. Tyto tré-
ninky jsou každé úterý od 16  hodin. 
Jsem toho názoru, že thajský box 
vám dá víc než jen posilovna. Je tře-
ba si uvědomit, že se učíte dovednost, 
posilujete tělo přirozeným pohybem 
a  trénink je všestranný. Trénujete 
sílu, rychlost, vytrvalost, obratnost, 
reakční schopnosti i vůli.

 Takže trénují i dívky?
Zatím k nám do DaliGymu dochází 

trénovat kondičně asi 5 žen. Myslím, 
že největší omezení máme v  hlavě. 
Samozřejmě jsou i  různá zdravotní 
omezení, ale to je na osobní kon-
zultaci. Seniorům doporučuji raději 
Tai-chi.

 Dochází někdy ke zraněním?
Asi tak jako v  každém sportu, ale 

nic vážného. Snažím se dbát na bez-
pečnost všech svěřenců. Zdraví je to 
nejcennější, co máme a trénink slouží 
k posílení zdraví, ne k jeho devastaci.

 Kde trénujete?
V  těchto dnech bylo mou prioritou 

zajistit profesionální zázemí. To zna-
mená tělocvičnu a její vybavení, což je 
trochu problém, který se nám už poda-
řilo vyřešit. V  současné době trénuje-
me v  malé tělocvičně v  Městské hale, 
kde pro nás nejsou úplně ideální pod-
mínky. Situace se změní od září, kdy 
začneme díky finanční podpoře města 
trénovat ve sportovním centru Replay, 
v  prostorách, které budou na profesi-
onální úrovni. Trénujeme 3x týdně. 
V pondělky od 19.00, středy od 18.00 

a neděle od 10.00. Od září bude trénin-
ků více, očekávám jakýsi rozkvět. Vě-
řím v  to, že se nám podaří vybudovat 
klub s profesionálním zázemím.

 Kolik máš svěřenců?
V  současné době náš klub navště-

vuje 30 lidí, z  toho počtu se převáž-
ná většina věnuje tréninku řekněme 
rekreačně. Rýsují se nám však už 
i první bojovníci, kteří splňují kritéria 
pro zápasení. Když budu konkrétní, 
tak mám v  plánu jako první nasadit  
Lubomíra Pernického, Patrika Mičku 
a Davida Kyselého. Další čtyři adep-
ty mám v  záloze, je ale třeba ještě 
zapracovat na technické vyspělosti. 
Tento rok už plánuji i výjezdy na ama-
térskou ligu thajského boxu, je to ale 
hodně o  penězích. A  musím říct, že 
bez finanční podpory města Frenštá-
tu p.  R. by to nešlo. Moc si toho vá-
žíme a  samozřejmě budeme vděčni 
za jakoukoli finanční podporu ze sou-
kromého sektoru.

 Je třeba nějaké speciální vybavení?
Základní vybavení jako jsou bo-

xerské rukavice a  chrániče holení 
máme v  klubu erární, takže když ně-
kdo přijde na trénink poprvé, má je 
k  zapůjčení. Pokud ho trénink osloví 
natolik, že se rozhodne pokračovat, je 
na něm, aby si pořídil vlastní výbavu.

 A co fyzická kondice?
Fyzickou kondici mít nemusíte. Tu 

dostanete, pokud vytrváte.

 Je důležité být před tréninkem 
uvolněný, nebo jako tlakový hrnec 
před výbuchem?

Za ideální stav považuji, když se 
na trénink člověk těší. Každá trénin-
ková jednotka se skládá z  různých 
sekvencí. Je třeba se nejdříve zahřát 
a  protáhnout, pak následuje trénink 
jednotlivých technik a  kombinací, 
různá cvičení s  partnerem, sparingy, 
funkční a kruhové tréninky, práce na 
pytlích a lapách, strečink a podobně. 
Trénink má své zaměření a metodický 
postup, které se snažím aplikovat na 
základě vyspělosti individuálních cvi-
čenců. Například když přijde začáteč-
ník, nemusí mít obavu, že trénink ne-
zvládne, nebo že dostane za soupeře 
někoho, kdo mu ublíží. Mou snahou 
je, aby lidé, kteří ke mně chodí tréno-
vat, odcházeli spokojení a těšili se na 
další trénink. Muay thai se člověk učí 
celý život. Děkuji všem, kteří chodí 
trénovat, a  hlavně těm, kteří chodí 
pravidelně, bez nich by to nešlo.

Taťána Kročková

DaliGym únor 2019
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Gymnastky vkročily do nové  
sezóny Memoriálem Vojtěcha Bražiny

Také letos si oddíl gymnastiky připomněl památku vý-
borného trenéra a spoluzakladatele sportovní gymnastiky 
ve Frenštátě pod Radhoštěm - Vojtěcha Bražiny, a  to na 
druhém ročníku memoriálu, který nese jeho jméno. Tento 
závod se stal zároveň prvním závodem z cyklu Moravské-
ho poháru, který se uskuteční v šesti městech. Po Frenštátě 
p. R. v Bystřici pod Hostýnem, ve Valašském Meziříčí, Kar-
viné, Vsetíně a Hulíně. Celkové pořadí tak bude známo až 
v červnu.

Závod na domácí půdě přinesl našemu 
oddílu hned několik cenných kovů. V  kate-
gorii nejmladších roč. 2012 jen o 0,05 bodu 
uniklo Simoně Krestové třetí místo. O  rok 
starší děvčata již na stupně vítězů dosáhla. 
Simona Kahánková obsadila 2. místo a Te-
reza Ermisová byla třetí. V  kat. roč. 2009 
patří Hance Bockové 4. místo a  Nela Na-
koukalová byla šestá. O kategorii výše 2008-
2007 se naše děvčata Viktorie Mazochová 
umístila na 5. místě a Amélie Šustalová byla 
šestá. Kategorii roč. 2006 pak přesvědčivě 
vyhrála Veronika Jarotková a  4. místo ob-
sadila Adriana Janků a  Vanda Pazderková 
byla pátá. Také kategorii 2004-2002 ovládla 

naše gymnastka. Vítězkou se stala Lenka 
Kerberová a  na 5. místě ji doplnila Natálie 
Šustalová. Výrazného úspěchu pak dosáh-
la naše děvčata i  v  Bystřici pod Hostýnem. 
V  kategorii 2011 získala 2. místo Tereza 
Ermisová. V kat. 2010 zvítězila Magdaléna 
Miková, v kategorii 2007 jen o vlásek obsa-
dila Viktorie Mazochová 4. místo. Kategorii 
juniorek 2006 opět vyhrála Veronika Jarot-
ková, Adriana Janků byla na 2. místě a Van-
da Pazderková byla čtvrtá. Lenka Kerberová 
obsadila krásné 2. místo. Přejeme našim 
gymnastkám a  jejich trenérkám hodně 
úspěchů i v dalších závodech.

Miroslava Fialová

Muži z FBC TJ Sokol vybojovali  
postup do nejvyšší krajské soutěže!

V  loňské sezóně skončili naši muži 
v  Moravskoslezském přeboru na třetím 
místě a  o  jedno místečko přišli o  postup. 
Letos neponechali nic náhodě a  už čtyři 
kola před koncem si zajistili vítězství v sou-
těži a tím i postup do Moravskoslezské ligy, 
což je nejvyšší krajská soutěž. Není to úpl-
ně jednoduché postupovat v  silné konku-
renci, kde každé zaváhání může znamenat 
konec nadějím, do vyšších soutěží. Našim 
mužům se podařil třetí postup ve čtyřech 
sezónách, kdy působí v  oficiálních ligo-
vých soutěžích. Úspěch je o to cennější, že 

nadále spoléháme na vlastní odchovance 
a  v  týmu stále působí mnoho z  těch, kteří 
před čtrnácti lety začínali s  amatérským 
florbalem v sokolských soutěžích. Přestože 
letošní ligová soutěž byla nejkvalitnější, 
kterou jsme ve své historii odehráli, do-
kázali jsme soutěž zcela ovládnout a s vel-
kým náskokem se umístit na čele tabulky. 
O tom, že tento úspěch není náhoda, svědčí 
i výsledky mužského B týmu, který v soutě-
ži o ligu níže bojuje o medailové umístění, 
v což před sezónou věřil málokdo.

Zdeněk Polách
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Frenštátským fotbalistům začíná sezóna
Po vydařené podzimní sezóně, kdy kralovali tabulce, začíná frenštátským fotba-

listům druhá půlka. Přes zimu trénovali většinou, vzhledem k cenám pronájmu, na 
okolních umělých trávnících, což je trošku limitovalo, ale i tak i tak dopadla přípravná 
utkání dobře a pouze v jednom zápase našli přemožitele. 

„Chtěli bychom naše fanoušky pozvat na 
domácí utkání, kdy jako loni budeme chtít 
předvádět pěkný fotbal lahodící oku diváka 
a  samozřejmě udělat z  Frenštátu nedobyt-
nou tvrz. Jarní sezóna začíná již 16.  3., kdy 
pojedeme do Dolní Datyně. Bližší informace 
o  odjezdech autobusů budou ve skříňce SK 
Beskyd (naproti KB). První domácí utkání se 

odehraje o týden později a to v neděli 24. 3. od 
15.00 hodin, budeme hostit Pustou Polom. Od 
dubna vždy v pondělí a ve středu od 16.00 hodin 
v areálu Na Nivách rádi uvítáme nové fotbalo-
vé talenty. Bližší informace získají zájemci na 
FB (SK Beskyd Frenštát), nebo na stránkách 
(www.fotbal‑frenstat.cz)”, uvedl Ivo Maruchnič.
� –red-

Následující zápasy KP mužů:

7. 4. SKB – Brušperk 15.30 hodin
14. 4. Polanka – SKB 16.00 hodin
21. 4. SKB – Hlubina 16.00 hodin
27. 4. Šenov – SKB 16.30 hodin

5. 5. SKB – Čeladná 16.30 hodin
11. 5. Bílovec – SKB 16.30 hodin
19. 5. SKB – St. Bělá 17.00 hodin
25. 5. Lok. Petrovice – SKB 17.00 hodin

2. 6. SKB – Č. Těšín 17.00 hodin
8. 6. Háj ve Slezsku – SKB 17.00 hodin

16. 6. SKB – Oldřišov 17.00 hodin (možné přeložení utkání)
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V Beskydském divadle vyhlašovali 
nejúspěšnější sportovce Novojičínska

V úterý 5. března 2019 proběhlo v Beskydském divadle v Novém Jičíně 
předávání cen nejlepším sportovcům Novojičínska.

Na pódium Beskydského divadla 
přišlo velké množství talentovaných 
sportovců různých věkových kate-
gorií, kterým bylo uděleno ocenění 
v rámci okresu i města Nový Jičín. Ne-
chyběli ani sportovci z  Frenštátu pod 
Radhoštěm. Oceněna byla lukostřel-
kyně Lenka Kuncová z  TJ Frenštát 
pod Radhoštěm a  v  kategorii kolektiv  

okresu byla vyhlášena voltižní junior-
ská skupina TJ Slovan Frenštát (Kris-
týna Kyselá, Barbora Kyselá a  Klára 
Kyselá, Michaela Milatová, Veronika 
Cábová a  Anežka Žůrková), která si 
odnesla cenu pro jeden ze tří nejlepších 
kolektivů. Tereza Czyžová byla vyhláše-
na v kategorii juniorských jednotlivců. 

–red-

Voltižní jezdci z Frenštátu p. R. převzali ocenění
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Vojtěch Bražina
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Volejbal je víc než sport, to je životní styl, říká Karel Míček a Rostislav Slovák
V letošním roce si připomínáme 70 let od založení volejbalu ve Frenštátě. Frenštátští volejbalisté se rozhodli oslavit toto výročí jak jinak než volejbalem 

Již v těchto dnech usilovně připravují velké volejbalové setkání, které proběhne 22. 6. na hřišti u Sokolovny. Na stránkách dubnového a květnového čísla 
zpravodaje čtenářům přiblíží historii i současnost tohoto pro Frenštát významného sportu Karel Míček a Rostislav Slovák.

 Možná málo známým faktem 
je, že frenštátský volejbal má své ko-
řeny ve Zlíně. Můžete nám, prosím, 
přiblížit, jak k tomu došlo?

K. M. Ano, je tomu skutečně tak. 
Souvisí to možná trochu paradoxně 
s  pracovní migrací. V  roce 1946 se 
totiž do Frenštátu přesunula elekt-
rovýroba firmy Baťa ze Zlína a spo-
lu s ní se o rok později za prací pře-
stěhovali také „otcové zakladatelé 
frenštátského volejbalu“. Víte, jak 
říká Zdeněk Haník, mentor české-
ho volejbalu: „Volejbal je více než 
sport, je to životní styl.“ Zřejmě, 
tak jako většina z  nás, bez volejba-
lu zkrátka být neuměli, a  proto se 
v  roce 1949, tedy před 70 lety, při-
hlásili do krajské soutěže.

 My jsme ale, alespoň částečně, 
svůj dluh Zlínu splatili.

R. S. Pokud se to dá takto formu-
lovat, pak jistě. Frenštát vychoval 
jednoho z  nejlepších volejbalistů, 
Petra Sedláčka, který působil v  ta-
mějším extraligovém týmu od roku 
1994 a  svou kariéru ukončil v  roce 
2012. Kromě jedné sezóny zůstal 
Zlínu věrný plných 17  let. Slávu 
rodiny teď šíří dále jeho syn Oliver, 
momentálně hrající na postu bloka-
ře v extraligovém VK Ostrava.

 Okamžikem založení frenštát-
ského volejbalu je tedy rok 1949.

K. M. Ano, v  tomto roce se teh-
dejší družstvo mužů přihlásilo do 
krajské soutěže. Za sedmdesát let 
sportovaly v oddíle stovky mladých 
lidí. Rovněž trenéři, rozhodčí, v dr-
tivé většině to byli a jsou bývalí hrá-
či či hráčky oddílu. Vyjmenovat je 
dnes, ani ty známější a  úspěšnější, 
prostě není možné.

 Nicméně některá jména by zde 
padnout měla.

R. S. Na prvním místě samozřej-
mě naši otcové-zakladatelé volejba-
lu ve Frenštátě z roku 1949. Byli to 
pánové: Rudolf Zgarba, Vratislav 
Hladký, František Novotný, Jan So-
botka, Miroslav Lapčík, František 
Havlíček, Karel Doležel.

 O deset let později v roce 1959 
se oddíl rozšířil o první družstvo žen

K. M. V něm začínaly a hrály: Eva 
Zbavitelová, Marie Rečková, Jarmi-
la Obdržálková, Libuše Vaverková, 
Miroslava Polášková, Dana Havr-
lantová, Eva Zahradníková, Anto-
nie Janáková, Svatava Motyková, 
Eliška Zavadilová, Marta Štefková, 
Marie Bartošová, Vlasta Knězková, 
Hana Racmanová, Zdenka Hodulo-
vá, Ludmila Parmová.

 Zkusili někteří frenštátští vo-
lejbalisté štěstí také v zahraničí?

K. M. Vyloženě za profesionál-
ním volejbalem do zahraničí odešla 
pouze Ivana Mazochová (Lapie-
rre), a sice do francouzského klubu 
Calais. Mnoho dalších hráčů a hrá-
ček žije samozřejmě v  zahraničí… 
v  Londýně, na Floridě, v  Německu 
a  dokonce v  Jihoafrické republice. 
Ač byl účel jejich cesty jiný, volej-
balu zůstali každý svým způsobem 
věrni. Volejbal jednoduše hrajete, 
dokud můžete a kdekoliv můžete.

 Výše byl zmíněn Zděnek Ha-
ník, když mluvil o  volejbale jako 
o životním stylu. Jaký životní styl byl 
a je ten frenštátský?

K. M. My bychom to možná na-
zvali spíše frenštátskou volejbalo-
vou rodinou než životním stylem. 

Tak to zkrátka u  volejbalu je, hraje 
ho skoro celá rodina. Všichni se 
znají a  mnohdy pravidelně setká-
vají. Partneři buď hrají také, nebo 
fandí, děti od miminek tráví víken-
dy s rodiči v tělocvičnách, na antu-
kových kurtech, na turnajích. Ve 
Frenštátě je mnoho rodin, u kterých 
se vášeň pro volejbal dědí z genera-
ce na generaci. Mnozí by si už mohli 
založit své vlastní družstvo.

 Za sedmdesát let prošly, pů-
sobily a  sportovaly různě dlouhou 
dobu ve frenštátském oddíle stovky 
mladých lidí. Má frenštátský volej-
bal nějakou svou zlatou éru?

R. S. Jednoznačně je na místě 
vyzdvihnout výsledky LAPOSU 
Frenštát, svého času nejúspěšněj-
šího klubu samostatné české extra-
ligy volejbalistek. Tým během osmi 
let aktivní účasti v  nejvyšší soutěži 
získal kromě tří zlatých dvě stříbr-
né a  jednu bronzovou medaili. Nic 
z toho by nicméně nebylo možné ne-

být kvalitní členské základny (vedle 
sponzorských darů a  dotací měs-
ta), což je, myslíme si, základním 
stavebním kamenem všech sportů. 
Frenštátský volejbal se držel dlou-
hodobě na špičce krajského volej-
balu, dorostenky dokonce ligového.
Odchovankyně a  odchovanci často 
v rámci vysokoškolských studií hos-
tovali v  ligových družstvech. Starší 
dorostenky hrály úspěšně na MČR 
(ročníky 74-75), rovněž tak žáky-
ně (ročníky 78-79), atd. Na tomto 
místě se sluší poděkovat všem, kte-
ří se jakkoliv zapojili a  zapojují do 
frenštátského volejbalového živo-
ta, věnují volejbalu svůj osobní čas 
(mnohdy i nervy), finance a hlavně 
odhodlání; je na místě poděkovat 
trenérům, rodičům, rozhodčím, fa-
nouškům, podporovatelům.

Více k historii volejbalu na https://
www.volejbalfrenstat.cz/historie/

Děkuji za rozhovor, 
Petra Vitásková

Zleva stojí: Štěpanovský, Uhlíř, Trčka, Mařík, Zgarba, dole: Blažek, Michna, Konvička

Rajnošková, Jurošková, Boháčová, Weber. Dole: Tkáčová, Dreslerová, Bartošová

Zleva stojí: Míček, Bača, Jurek, Norský, Šmajstrla, Pustějovský, Neplech, Konvička Z., Lis
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TJ Slovan Frenštát p. R. 

nabízí zájemcům 
BEZPLATNĚ KOŇSKÝ HNŮJ 

včetně dovozu na místo,  
pouze ve Frenštátě p. R. 

a blízkém okolí.

kontakt: Envelope info@tjslovan.cz, Phone 603 733 154

Hledáte rodinné kořeny? Chcete darovat rodokmen? 
Kontaktujte mne, sestavím Váš rodový strom!

R O D O K M E N Y
Vladislava Schindlerová
Frenštát p. R.
rodok@centrum.cz
605 875 230
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Totální výprodej vybraného zboží

SLEVY až 80%

NOVÁ KOLEKCE SPORTOVNÍHO 
OBLEČENÍ A OBUVI

„Ohákni se na hory”

prodejna PETYŠA Sport Frenštát p/R
OD Frencentrum, náměstí Míru (pod poštou)
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

Program na duben 2019
Od úterý 2.  dubna do středy 3.  dubna 
v 18.00 hodin

LOVEní
Repríza, ČR, komedie, romantický, do 12  let 
nevhodný, délka 100 minut, vstupné 130 Kč.
Eliška má svatbu a čeká na svůj velký moment. 
Namísto svého „ano“ ale ženich řekne „ne“ 
a  od oltáře uteče. Naštěstí má zdrcená Eliška 
skvělou kamarádku s  jasným receptem, co je 
potřeba dělat.

Od úterý 2.  dubna do středy 3.  dubna 
ve 20.00 hodin /dabing/

CAPTAIN MARVEL
Repríza, USA, akční, Sci‑Fi, dobrodružný, do 
12 let nevhodný, délka 128 minut, vstupné děti 
110 Kč, dospělí 130 Kč.
Příběh Carol Danversové, ze které se stala jedna 
z nejmocnějších superhrdinek světa. Když Zemi 
zasáhne mezihvězdná válka mezi dvěma mimo-
zemskými rasami, Danversová se ocitá s  malou 
skupinou spojenců přímo v srdci konfliktu.

Čtvrtek a pátek 4. – 5. 4. od 17 h sobota a neděle 
od 18 h

VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ 
ČTYŘLÍSTKU
Premiéra, ČR, animovaný, rodinný, přístupný, 
délka 75  minut, vstupné děti 110 Kč, dospělí 
130 Kč.
Na kraji Třeskoprsk, v malém domku, bydlí čtyři 
kamarádi. Fifinka, Pinďa, Bobík a  Myšpulín. 
U  táborového ohně vzpomínají na dobro-
družství, která zažili v  uplynulém roce. Každý 
z hrdinů vypráví příběh, který považuje za úplně 
nejlepší.

Od soboty 6.  dubna do neděle 7.  dubna 
ve 20.00 hodin

TERORISTKA 
/TIP KINA/

Premiéra, ČR, komedie, drama, do 12  let 
nevhodný, délka 95 minut, vstupné 130 Kč.
Učitelka na penzi, která si jednou řekne dost 
a sežene si zbraň. Rozhodne se udělat to, co by 
většinu z nás ani nenapadlo?

Od úterý 9.  dubna do středy 10.  dubna 
v 18.00 hodin

ZRANĚNÁ SRDCE
Premiéra, GB, USA, GER, válečné drama, 
romantický, titulky, do 12  let nevhodný, délka 
109 minut, vstupné 110 Kč.
Rachel Morgan přijíždí do Hamburku za svým 
mužem Lewisem, který se snaží obnovit zniče-
né město. Když se vracejí do nového domova, je 
Rachael překvapena novým spolubydlícím.

Od úterý 9.  dubna do středy 10.  dubna 
ve 20.00 hodin

SHAZAM!
Premiéra, USA, akční, fantasy, dabing, přístup-
ný, délka 132 minut, vstupné 130 Kč
Stačí zvolat jediné slovo Shazam! a  z  čtrnác-
tiletého Billyho Batsona, který žije v  pěstoun-
ské péči, je rázem dospělý superhrdina! Billy 
se vydává otestovat hranice svých schopností 
s radostnou bezprostředností dítěte.

Od čtvrtka 11.  dubna do pátku 12.  dubna 
v 18.00 hodin

JAK VYCVIČIT DRAKA 3
Repríza, USA, animovaný, dobrodružný, da-
bing, přístupný, délka 104 minut, vstupné děti 
100 Kč, dospělí 120 Kč.
Mladý Viking Škyťák a drak Bezzubka se vracejí 
v pokračování úspěšné série Jak vycvičit draka. 
Společně budou hledat Skrytý svět, jedinou 
naději na záchranu lidskodračího společenství.

Ve čtvrtek 11. dubna ve 20.00 hodin

ŘBITOV ZVIŘÁTEK
Premiéra, USA, horor, titulky, do 15  let 
nevhodný, délka 100 minut, vstupné 120 Kč
Co byste dělali, kdyby vaše kočka ležela pře-
jetá u  cesty? Pravděpodobně ji pohřbili na 
zvířecím hřbitově. Jenže co když ji pohřbíte na 
takovém jako ve filmu?

Od soboty 13.  dubna do neděle 14.  dubna 
v 18.00 hodin

AFTER: POLIBEK
Premiéra, USA, drama, romantický, titulky, 
do 12  let nevhodný, délka 106  minut, vstupné 
120 Kč.
Tessa je vzorem hodné holky. Příkladná pil-
ná studentka, vzorná dcera, pozorná a  věrná 
kamarádka. Její učebnicový životní plán ov-
šem nepočítal s  tím, že se objeví tajemný kluk 
Harding Scott.

Od pátku 12.  dubna do neděle 14.  dubna 
ve 20.00 hodin

TRABANTEM TAM A ZASE 
ZPÁTKY
Premiéra, ČR, dokumentární, road movie, do 
12  let nevhodný, délka 105  minut, vstupné 
100 Kč.
Velká cesta kolem světa končí! Film Trabantem 
tam a zase zpátky definitivně dokazuje, že není 
třeba drahých terénních vozů, aby člověk projel 
celý svět a zažil jeden z nejdojemnějších návratů.

V pondělí 15. dubna v 18.00 hodin

ZRODILA SE HVĚZDA 
/FILMOVÝ KLUB/

Repríza, USA, drama, hudební, titulky, do 12 let 
nevhodný, délka 136 minut, vstupné 80 Kč, pro 
členy klubu 50 Kč.
Hlavní roli v  romantickém dramatu hrají Bra-
dley Cooper a  Stefani Germanotta, kterou zná 
celý svět pod jejím uměleckým pseudonymem 
Lady Gaga. Cooper hraje hvězdu country 
Jacksona Mainea, který objeví neznámou talen-
tovanou zpěvačku Ally.

Od úterý 16.  dubna do středy 17.  dubna 
v 18.00 hodin

MIRAI, DÍVKA Z BUDOUCNOSTI
Premiéra, Japonsko, animovaný, dobrodružný, 
dabing, přístupný, délka 100  minut, vstupné 
děti 110 Kč, dospělí 130 Kč.
Malý Kun si užívá dětství a  plné pozornosti 
svých rodičů. Ovšem jen do doby, kdy jeho svět 
naruší právě narozená sestřička Mirai.

Od úterý 16.  dubna do středy 17.  dubna 
ve 20.00 hodin

ŽENY V BĚHU
Repríza, ČR, komedie, rodinný, přístupný, dél-
ka 93 minut, vstupné 110 Kč.
Věra prožila s  Jindřichem báječný život a  je 
pevně rozhodnutá splnit jeho poslední přání 
- zaběhnout maratón! Emancipovaná a  rázná 
matka tří dcer v tom nevidí žádný problém.

Ve čtvrtek 18. dubna v 18.00 hodin

VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ 
ČTYŘLÍSTKU
Repríza.

Ve čtvrtek 18. dubna ve 20.00 hodin

ŠŤASTNÝ LAZZARO 
/FILMOVÝ KLUB/

Premiéra, IT, SWI, FR, GER, drama, titulky, 
do 12  let nevhodný, délka 125  minut, vstupné 
110 Kč, pro členy klubu 90 Kč.
Lazzaro je mladík dobrosrdečný a upřímný, až 
se některým lidem zdá hloupý. Žije v  odlehlé 
části Itálie v  izolované komunitě rolníků, kteří 
už před desítkami let ztratili kontakt se zbytkem 
světa a pracují pro svou vychytralou paní.

Od pátku 19.  dubna do neděle 21.  dubna 
v 18.00 hodin

MRŇOUSKOVÉ 2: DALEKO 
OD DOMOVA
Premiéra, FR, animovaný, dobrodružný, rodinný, 
dabing, přístupný, délka 90  minut, vstupné děti 
110 Kč, dospělí 130 Kč.
Dobrodružství malé berušky a  jejích rodičů, kteří 
se vydávají na dlouhou cestu, aby zachránili své 
dítě, které uvízne v kartonové krabici a  je posláno 
do Karibiku.

V pátek 19. dubna ve 20.00 hodin /titulky/

HELLBOY
Premiéra, USA, akční, Sci‑Fi, fantasy, do 15 let 
nevhodný, délka 121 minut, vstupné 130 Kč.
Oblíbený temný hrdina Hellboy se vrací na plát-
na kin s  plnou parádou. Pod hlavičkou ÚPVO 
(Úřadu paranormálního výzkumu a  obrany) se 
vydává do Londýna, kde se probrala ze záhrobí 
obávaná čarodějnice Nimue.

Od soboty 20.  dubna do neděle 21.  dubna 
ve 20.00 hodin /dabing/

HELLBOY
Premiéra, USA, akční, Sci‑Fi, fantasy, do 15 let 
nevhodný, délka 121 minut, vstupné 120 Kč.

V pondělí 22. dubna v 18.00 hodin

HLEDÁ SE YETTI
Premiéra, USA, animovaný, komedie, dabing, 
přístupný, délka 95  minut, vstupné 120 Kč. 
Jen v pondělí AKCE pro děti za 100 Kč.
Sir Lionel Frost je chrabrý a energický dobro-
druh, který se považuje za předního odborníka 
na mýty a příšery. Ovšem nikdo jiný jeho obje-
vům nevěří. Aby svůj názor obhájil, vydává se 
na americký severozápad objevit Yettiho.

Na Velikonoční pondělí 22. dubna ve 20.00 ho-
din

TERORISTKA 
/TIP KINA/
Repríza, ČR, komedie, drama, do 12 let nevhod-
ný, délka 95 minut, vstupné 130 Kč.

V úterý 23. dubna ve 20.00 hodin

MY 
/HOROR KLUB/

Premiéra, USA, horor, thriller, titulky, do 15  let 
nevhodný, délka 121 minut, vstupné 120 Kč, pro 
členy klubu 100 Kč.
Člověk, který vypadá stejně jako vy, jen má 
menší odlišnost - zbraň v ruce, kterou se nebojí 
použít proti vám.

Od soboty 27.  dubna do neděle 28.  dubna 
v 18.00 hodin

CESTA DO PRAVĚKU 
/TIP KINA/

Premiéra, Československo, dobrodružný, 
rodinný, fantasy, přístupný, délka 93  minut, 
vstupné 120 Kč.
Digitálně restaurovaný film v  nových barvách. 
Podnikaví kluci putují proti toku času a krajina 
kolem nich se postupně proměňuje.

Od soboty 27.  dubna do neděle 28.  dubna 
ve 20.00 hodin

AVENGERS: ENDGAME
Premiéra, USA, akční, Sci‑Fi, dabing, přístup-
ný, délka 97 minut, vstupné 130 Kč.
Čtvrtý díl Avengers, který je pojmenovaný po 
jedné z koncových her šachu, kdy se pro vítěz-
ství musí obětovat vlastní figurky. Která strana 
ovšem zvítězí?

BIJÁSEK - KINO PRO DĚTI

Ve středu 10. dubna ve 13.30 hodin

LEGO PŘÍBĚH 2
Premiéra, USA, komedie, animovaný, dabing, 
přístupný, délka 107 minut, vstupné 60 Kč.
Hrdinové z  Bricksburgu se v zcela novém akč-
ním dobrodružství pouštějí do boje za záchranu 
svého milovaného města.

Ve středu 24. dubna ve 13.30 hodin

OVEČKY A VLCI: VELKÁ BITVA
Premiéra, Rusko, animovaný, rodinný, dabing, 
přístupný, délka 80 minut, vstupné 60 Kč.
Ovečky a vlci se dohodli, že budou žít společně 
v míru. Tak tomu taky je až do chvíle, kdy se ve 
vesnici objeví neočekávaní hosté  – černí vlci, 
kteří chtějí, aby se život vrátil do starých kolejí.

V úterý 30. dubna v 9.15 hodin

POHÁDKOVÁ ZAHRÁDKA
Pásmo pohádek Krátkého Filmu. Délka 64 mi-
nut. Vstupné 40 Kč.
Držte si klobouk, Jak Žofka pořádala slavnostní 
představení, Paraplíčko, Páni tvorstva, Cvr-
ček a  housličky, Broučci  – byl podzim, Krtek  
a zápalky.
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22.  března - 17.  května: SVĚT KOSTIČEK ANEB 
SEVA ČESKÝ FENOMÉN
VS A. Poláška DK
Návštěvníci se mohou těšit na novou, světově unikátní expozici 
z  české stavebnice SEVA®, od projektu putovních výstav Svět 
kostiček®. Výstava bude přístupná Po - Pá od 9 do 17 hod. / so 10 
až 16 hod. / 19. a 22. 4. ZAVŘENO / 20. 4., 1. 5., 8. 5. otevřeno 
od 10 do 16 hodin.

4.  dubna: JOHANNA HANIKOVÁ / JAKUB JUNEK 
/ JOSEF SOMR /
19 hod. / velký sál DK
Legendární český herec Josef Somr umožní posluchačům svým 
uměleckým přednesem nahlédnout do duše hudebních sklada-
telů a  jejich inspirací. Společně s  houslistou Jakubem Junkem 
a  klavíristkou Johannou Hanikovou vytvoří propojení krás-
ných umění. Vstupenky jsou k zakoupení ve frenštátském TIC,  
tel.: 556 836 916. Cena 250 Kč.

6. dubna: VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU
od 8 hod. / Amfiteátr na Horečkách
Je tady opět další ročník akce Vítání ptačího zpěvu a zahájení provozu 
stezky Beskydské nebe. Můžete se těšit na kroužkování ptáků, ko-
mentované prohlídky expozice Život v korunách stromů, tvořivé díl-
ny, dozvíte se mnoho zajímavého o okřídlených obyvatelích Beskyd, 
včelařství. Proběhne vyhodnocení úklidové akce Čisté Trojanovice 
a nebude chybět ani koncert na závěr. Přesný program naleznete na  
www.kulturafrenstat.cz a samostatných plakátech. Vstup zdarma.

16. dubna: JARO S KAMARÁDY
8.30 a  10.00 hod / kino / pořad určený velikonoční 
době
V pohádce o hodinách s jednou ručičkou přivolají Křemílek s Vo-
chomůrkou jaro a s ním i Velikonoce. Pro diváky je zde spousta 
zajímavostí – jarní zvyky, něco o pomlázce, o kraslicích a také to, 
proč se vyplácejí děvčata. Vstupné 60 Kč Pro MŠ a 1. st. ZŠ

16. dubna: SLEZSKÝ RYNEK – FARMÁŘSKÝ TRH
8 – 16 hod. / náměstí
Nabídka čerstvých potravin a produktů českých a regionálních 
výrobců, ochutnávka zabijačkových specialit řeznických mistrů, 
prezentace lidové tvořivosti a dovednosti.

16. dubna: ZAKARPATSKÁ UKRAJINA aneb Po sto-
pách Nikoly Šuhaje loupežníka
19 hod. / malý sál DK
Pořad vás zavede do romantické krajiny polonin Podkarpatské 
Rusi, na poloninu Krásná a  Boržava. Navštívíme známou Ko-
ločavu a  další podhorské osady s  typicky karpatskými kostelíky. 
Setkáme se i s domorodci žijícími v této krásné, ale i tvrdé krajině, 
která byla v  první republice součástí tehdejšího Československa. 
Multimediální cestopisný pořad Jiřího Kráčalíka. Vstupné 50 Kč.

25. dubna: OLYMPIC PERMANENTNÍ TOUR 2019
19 hod. / velký sál DK
Městské kulturní středisko a VMart production Vás srdečně zvou 
na jedinečný koncert nestárnoucí rockové legendy české hudební 
scény skupiny Olympic. Skupina ve složení Petr Janda, Milan 
Broum, Jiří Valenta a  Martin Vajgl. Předprodej vstupenek TIC 
Frenštát p. R. od 1. 2. 2019, tel.: 556 836 916, ic@mufrenstat.cz. 
Cena 550/ 590/650/690 Kč.

27. dubna: MAXIPES FÍK
pohádka pro děti / 15.30 hod. / velký sál DK
Tatí, já byfem chtěla pfa. Malá holčička Ája si přála malého 
pejska. Z malého pejska vyrostl velký pes Fík a z malého dobro-
družství začalo velké a neobyčejné. Vstupenky v ceně 90 Kč pro 
předplatitele a 110 Kč mimo předplatné jsou v prodeji ve fren-
štátském TIC, tel.: 556 836 916. „Tak neváhejte a přijďte. Bude 
psina! Haf!“

30. dubna: SLEZSKÝ RYNEK – FARMÁŘSKÝ TRH
8 – 16 hod. / náměstí
Nabídka čerstvých potravin a  produktů českých a regionálních 
výrobců, ochutnávka zabijačkových specialit řeznických mistrů, 
prezentace lidové tvořivosti a dovednosti.
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Vítání ptačího zpěvu otevře naučnou stezku
Už počtvrté se v  sobotu 6.  dub-

na  2019 sejdou milovníci ptactva 
i  beskydské přírody, aby oslavili pří-
chod jara na akci „Vítání ptačího zpě-
vu“. Během programu, který začíná 
už v  8  hodin, se mohou návštěvníci 
těšit na kroužkování odchycených 
ptáků, komentované prohlídky na 
vzdušném chodníku, představení 
hrdličky divoké, ptáka roku 2019, 
prezentace pobytových znaků zvířat, 
ptačí soutěže pro děti, práci s přírod-

ninami v  rámci tvůrčí dílny, anebo 
setkání majitelů ptačích příjmení. 
Nově se na Horečkách představí také 
frenštátští včelaři. Vítání ptačího 
zpěvu v Amfiteátru zakončí první jar-
ní zpívání - koncert stěhovavé kapely 
Four Free Birds. Tento koncert bude 
také poděkováním pro všechny, kteří 
se zapojí do úklidové akce „Čisté Tro-
janovice“, která vyvrcholí právě na 
Vítání ptačího zpěvu.

Marian Žárský, ředitel MěKS

Jarní opravy  
na bosém chodníčku a naučné stezce

Jako první prošel renovací bosý 
chodníček u  Zvoničky Strážkyně Bes-
kyd. Obnoveno bylo šestimetrové pole 
složené z  bukových kulatin, doplněno 
bylo chybějící kamenivo, kůra i  štěrk 
v  dalších polích. V  těchto dnech se 
renovují informační tabule naučné  

stezky Beskydské nebe‑Život v  koru-
nách stromů. Připevňují se nové vy-
řezávané lavičky a  pracuje se také na 
opravě expozičních prvků na vzduš-
ném chodníku, aby vše bylo připraveno 
na 6. dubna na Vítání ptačího zpěvu.

–red-

Sousedé oslavili masopust
Konec masopustního období jsme se sousedy na Bystrém opět oslavili masopust-

ním průvodem v sobotu 2. března. Počasí bylo přívětivé, a tak se nás sešlo na čtyřicet 
velkých, malých i těch nejmenších maškarádů. Od 9 hod dopoledne vyhrávala kapela 
WIOLA Band u Horáků v č. p. 595 a účastníci se tu scházeli a strojili se do masek. V půl 
jedenácté se pak celý průvod i s koňským povozem a kapelou vydal na obchůzky po sou-
sedech až k Liščímu mlýnu.

A bylo zase veselo. Je třeba konstatovat, 
že nám masopust zraje jak víno. Masky 
jsou každým rokem nápaditější a  z  někte-
rých jsme se kulali smíchy. Rovněž sou-
sedské pohoštění je každým rokem bohatší 
a více než vynikající. Cestou se k nám při-
dávali další maškarádi a tak nás do cíle na-

konec došlo přes šedesát. Na Liščím mlýně 
pak každý účastník v  masce dostal za od-
měnu svařák zdarma a  při tanci a  muzice 
jsme si tam pochutnali na zabijačkových 
specialitách.

Helena a Martin Horákovi 
a mlynáři z Liščího mlýna

Potancovalo se, pozpívalo, popilo aj pojedlo všelikých dobrot, které přichystali domácí 
v jednotlivých staveních
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Děti ze Záhuní pomohly dětem v Lomboku
Žáci 4. C ZŠ Záhuní se s  třídní učitelkou Yvonou Plasgurovou zapojili do vlastního 

projektu LOMBOK. Lombok je ostrov v Indonésii, který byl mnohokrát postižen zemětře-
sením a pracuje zde mnoho charitativních organizací, aby pomohly obyvatelům ostrova. 
Jejich úsilí inspirovalo žáky ze ZŠ Záhuní, kteří se rozhodli škole v Pandan Indah pomoci.

Nejdříve napsaly dětem dopisy, krátké 
zprávičky v  anglickém jazyce a  doplnily 
je obrázky a  fotografiemi. Zapojili se také 
rodiče, kteří zakoupili balíčky školních po-
třeb pro dvacet pět žáků. A  pomohla také 
škola. Žákovská samospráva ZŠ Záhuní 
schválila a  uvolnila 10 000 korun ze sbě-
ru papíru na pomoc výstavby nové školy 
v Pandan Indah. V polovině února navštívi-
la Yvona Plasgurová školu v Pandan Indah 
a předala řediteli Jumirimu a dětem dopisy, 
dárečky i  dekret s  finanční pomocí. „Bylo 
to velmi dojemné setkání. Řekli nám, že za 

tuto částku bude zaplacena střecha školy. 
Děti přečetly dopisy od našich žáků a záro-
veň nám předaly své dopisy pro naše děti. 
Jsem moc ráda, že se podařilo celou akci 
zorganizovat. Bez vstřícnosti vedení školy 
a  podpory rodičů, kteří nakoupili dárky, 
bychom nemohli tuto akci realizovat. Dík 
patří také Natálii a Evě Berkana, které po-
mohly zorganizovat návštěvu školy a  pře-
devším našim dětem, které věnovaly tomu-
to projektu lásku a nadšení,“ uvedla Yvona 
Plasgurová, třídní učitelka a organizátorka 
projektu.� –red-
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Renovace bosého chodníčku, nátěr laviček, oprava informačních tabulí a instala-
ce nových laviček. Na Horečkách se pilně pracuje a vše se chystá na novou sezonu. 


